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Ancient Gold Coins

54049. BYZANTINE: Justinian I, 527-565, AV solidus (4.47g),
Constantinople, ND, S-137, 3/4 facing bust, holding spear
& shield, minor weakness near the rim, officina Α, ef $400

54052. BYZANTINE: Justin II, 565-578, AV solidus (4.40g),
Constantinople, ND, S-345, average strike, officina Θ,
graffiti right of bust in obverse field, probably intended to be 
the Greek letter Α, pleasing vf-ef $400

54050. BYZANTINE: Justin I, 518-527, AV tremisis(1.50g),
Constantinople, ND, S-58, DN IVSTINVS PP AVG, diademed,
mantled bust right / VICTORIA AVGVSTORI, Victory standing
right with globus cruciger, star right, CONOB in exergue,
average strike, ef $185

54056. BYZANTINE: Maurice Tiberius, 582-602, AV solidus (4.45g),
Constantinople, ND, S-476, officina Ζ, O N MAVRIC TIb P P
AV, helmeted & cuirassed facing bust, holding globus cruciger
& shield with uncertain decoration / VICTORI-A AVGG Z, angel
standing facing, holding long P-headed cross & globus
cruciger; CONOB in exergue, ef $350

54057. BYZANTINE: Phocus, 602-610, AV solidus (4.45g),
Constantinople, ND, S-620, officina Ι, struck 607-609,
d N FOCAS PERP AV, crowned facing bust, holding globus
cruciger / VICTORIA AVGUI, angel standing facing, holding
long P-headed cross & globus cruciger; CONOB in exergue,
lovely ef $350

54058. BYZANTINE: Constantine X, 1059-1067, AV histamenon
nomisma (3.84g), Constantinople, ND, S-1848, scyphate
flan, Christ enthroned / Virgin crowning the emperor,
average quality strike, ef $240

Gold Coins of the Islamic Dynasties

48401. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AV dinar (3.93g), NM, 
AH78, A-125, vf, S $250

48450. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AV dinar (4.23g), NM,
AH120, A-136, nicked at edge, vf-ef $235

51430. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AV dinar (4.25g), NM,
AH94, A-127, nice vf-ef $245

46266. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AV dinar (4.16g), NM,
AH95, A-127, small clip at edge, choice vf+ $215

48404. ABBASID: al-Saffah, 749-754, AV dinar (4.26g), NM,
AH135, A-210, choice ef, S $300

47174. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AV dinar (4.11g), NM,
AH156, A-212, nice vf $185

36414. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AV dinar (4.24g), NM,
AH165, A-214, couple scratches, was probably formerly in
bezel, vf-ef $125
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54442. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AV dinar (4.25g), NM,
AH174, A-218.2, without name or symbol, style of Madinat
al-Salam, choice vf-ef, S $260

48695. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AV dinar (4.14g), [Misr],
AH196, A-222.1, citing only li’l-khalifat al-imam, vf, S $200

48422. ABBASID: al-Nasir, 1180-1225, AR dinar (5.74g), Madinat
al-Salam, AH600, A-268, lightly bent, some original luster, ef $260

54067. ABBASID: al-Musta’sim, 1242-1258, AV heavy dinar
(13.69g), Madinat al-Salam, AH645, A-275, date weak but
certain, good vf, S $475

55385. ABBASID: al-Mutawakkil, 847-861, AV dinar (4.2g), Misr,
AH241, A-229.3, nice vf $165

20237. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AV dinar (4.13g), Misr,
AH320, A-248, citing the vizier ‘Imad al-Dawla, vf $250

39827. AGHLABID: Ibrahim II, 874-902, AV dinar (3.73g), NM,
AH281, A-447, crude f+ $160

55378. AGHLABID: Ziyadat Allah III, 903-908, AV dinar (3.99g),
NM, AH291, A-452, lightly crimped, f-vf, R $350

51224. MURABATID: Yusuf b. Tashufin, 1087-1106, AV dinar
(4.12g), Sijilmasah, AH493, A-466, ef $600

45097. ‘ALAWI SHARIFS: Isma’il al-Samin, 1672-1727, 
AV bunduqi, Hazrat Fès, AH1120, A-583, KM-28.1,
excellent strike, ef, R $475

45106. ‘ALAWI SHARIFS: Isma’il al-Samin, 1672-1727, 
AV bunduqi, Hazrat Fès, AH1123, A-583, KM-28.1,
excellent strike, ef, R $450

46396. ‘ALAWI SHARIFS: Moulay ‘Abd al-Rahman, 1822-1859,
AV bunduqi (3.34g), Hazrat Fès, AH1253, A-633, Cr-150.2, 
date clear on both sides, somewhat crude strike, vf $140

22247. TULUNID: Khumarawayh, 884-896, AV dinar (4.28g),
Misr, AH274, A-664, citing al-Mu’tamid & al’Mufawwidh;
somewhat crimped, otherwise nice, vf $200

20625. TULUNID: Harun, 896-905, AV dinar (3.91g), Misr, AH290, 
A-667, ef $325

53139. IKHSHIDID: Abu’l-Qasim, 946-961, AV dinar (4.15g),
Misr, AH342, A-676, good strike, ef $300

51969. IKHSHIDID: Abu’l-Qasim, 946-961, AV dinar (4.11g),
Filastin, AH337, A-676, vf, R $450

51541. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, AV dinar (4.05g),
Misr, AH441, A-719, nearly ef $300

51970. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AV dinar (4.07g), Misr,
AH401, A-709, fine calligraphy, vf $300
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51426. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AV dinar (3.96g), Misr,
AH394, A-709, Nicol-1080, vf $170

55296. FATIMID: al-Âmir, 1101-1130, AV dinar (4.00g), 
Sur (Tyre), AH502, A-729, lovely calligraphy, ef, R $1,000

23527. AYYUBID: al-Kamil Muhammad, 1218-1238, AV dinar
(8.19g), al-Iskandariya, AH 629, A-811, lovely obverse,
reverse double-struck, mint certain but only partly legible,
date bold, several rim dings, CHEAP! ef $190

48417. ABBASID OF YEMEN: al-Mu’tamid, 870-892, AV dinar
(2.9g), San’a, AH276, A-1055, some light graffiti, vf, R $325

55891. ABBASID OF YEMEN: al-Muti’, 946-974, AV dinar
(2.77g), Surdud, AH341, A-1062, SICA-10:187 (different
dies), extremely rare mint in northwestern Yemen, listed by 
Yaqut b. ‘Abd Allah as not far from al-Mahjam, au, RRRR $8,800

This is the first example offered privately of only three known.

55390. ABBASID OF YEMEN: al-Muti’, 946-974, AV dinar
(2.78g), ‘Athar, AH338, A-1062, issued by the local amir of
‘Athar, SICA-10:313, choice au, RRR $2,800

55892. ABBASID OF YEMEN: al-Muti’, 946-974, AV dinar (2.66g),
unread mint, AH345, A-1062, not in SICA-10, unpublished,
with symbols as on AH341 coin of Surdad, au, RRR $2,000

55881. ABBASID OF YEMEN: al-Muti’, 946-974, AV dinar
(2.78g), Baysh, AH335, A-1062, issued by the local amir of 
Baysh, SICA-10:9-11, ef, RRR $2,400

54376. RASSID: al-Hadi, 898-911, AV dinar (2.87g), Sa’da,
AH298 (frozen), A-1065, ef, S $265

55897. ZIYADID: Ishaq b. Ibrahim, 955-973, AV dinar (2.80g),
Zabid, AH354, A-1070, SICA 10:117-121, choice au, RR $1,600

55893. ZIYADID: Ishaq b. Ibrahim, 955-973, AV dinar (2.78g),
Zabid, AH346, A-1070, SICA 10:76 ff, choice ef-au, RR $1,250

Ottoman Gold Coins

54000. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.35g),
Halab, AH926, A-1317, choice vf $170

51738. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani, Misr,
AH926, A-1318, vf $125

53999. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AV sultani (3.45g),
Halab, AH982, A-1332, superb strike, ef-au $285

42042. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AV sultani, Misr,
AH982, A-1332, very lightly crimped, choice ef $125

36448. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AR sultani (3.5g),
Jaza'ir (Algiers), AH982, A-1332, excellent strike, ef, S $300

54999. EGYPT: AV sherifi altin (3.24g), Misr, AH(1102), KM-57,
20% weak otherwise bold strike, crude vf-ef $250
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55000. EGYPT: AV jedid eshrefi altin (3.42g), Misr, AH1006,
KM-63, lightly clipped, vf-ef $250

55003. EGYPT: AV ashrafi (3.47g), Misr, AH1115, KM-72, lovely
broad flan with edge reeding, choice ef-au $425

55004. EGYPT: AV zinjirli altin (3.46g), Misr, AH1115, KM-72, vf-ef $320

36888. EGYPT: AV zeri mahbub (2.52g), Misr, AH(1143), KM-86,
initial letter xii (‘ayn) & xli (ya), au $175

53998. EGYPT: AV zeri mahbub (2.61g), Misr, AH1143, KM-88,
initial xxvi, rajib, unc $325

55006. EGYPT: AV zinjirli altin (3.44g), Misr, AH1143, KM-91,
initial letter vii, obverse field scratches, crude vf $175

55008. EGYPT: AV zeri mahbub (2.59g), Misr, AH1168, KM-97,
initial letter viii, choice au $550

51046. EGYPT: AV zeri mahbud, Misr AH1171, KM-105.1, initial
xxxl, choice au $225

55012. EGYPT: AV zeri mahbub, Misr, AH1171, KM-105.1,
JS-mark#12, ef $225

52086. EGYPT: AV zeri mahbub, Misr AH1171, KM-106, initial
letter vii, ef $200

55010. EGYPT: AV zeri mahbub (2.58g), Misr, AH1171 year
AH[11]83, KM-119, rebellion of Ali Bey, choice au, R $675

53539. EGYPT: AV zeri mahbub (2.62g), Misr, AH[119]2, KM-127, 
choice au $275

52095. EGYPT: AV zeri mahbub, Misr AH1187 year AH[1]200,
KM-127, unpublished date but not rare, choice ef-au $275

50379. EGYPT: AV 5 qirsh, Misr, AH1293 year 2, KM-280, scarce
date, unc $575

39868. EGYPT: AV 5 qirsh, Misr, AH1293 year 7, KM-280,
lustrous, unc $150

20694. TUNIS: AV 25 piastres, Tunis, AH1298, KM-200, au, RR $525

55001. TURKEY: AV ashrafi (3.48g), Kostantiniye, AH1006,
KM-128, couple of very minor weak areas, vf-ef $250

53508. TURKEY: AV zeri istanbul (3.47g), Kostantiniye, AH1115,
KM-173, initial xviii (not listed in KM), choice ef, R $250

55020. TURKEY: AV zeri istanbul (3.48g), Islambul, AH1115,
KM-173, JS-mark#19, nice vf $225
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55022. TURKEY: AV zeri mahbub (2.62g), Islambul, AH1143,
KM-222, JS-mark#C25 in triangular cartouche, ef $250

55025. TURKEY: AV zeri mahbub, Islambul, AH(1143), KM-222,
JS-mark#3, crimped and obverse scratch, vf-ef $250

55026. TURKEY: AV 3 altin (10.08g), Islambul, AH1168, KM-278,
JS-mark#5, pierced, minor crimping and light obverse
scratches, vf-ef $1,000

53515. TURKEY: AV zeri mahbub (2.62g), Islambul, AH1171 year
8, KM-334, superb strike, choice bu $385

55029. TURKEY: AV zeri mahbub (2.62g), Islambul, AH1171 year
AH[11]86, KM-335, nice unc $300

55030. TURKEY: AV altin (3.48g), Islambul, AH1171 year 5,
KM-338, lovely ef-au $375

53514. TURKEY: AV 3 altin (8.85g), Islambul, AH1171 year 9,
KM-350, pierce, nice vf-ef, R $700

53517. TURKEY: AV ¼ altin (0.86g), Kostantiniye, AH1187 year 4, 
KM-407, choice unc, R $225

55033. TURKEY: AV altin, Islambul, AH1187 year 15, KM-420,
choice ef $350

55034. TURKEY: AV 1½ altin (4.92g), Islambul, AH1187 year 1,
KM-423, attractive ef $700

53536. TURKEY: AV ¼ zeri mahbub (0.59g), Islambul, AH1203
year 14, KM-510, nice strike, ef-au, R $250

55036. TURKEY: AV zeri mahbub (2.83g), Islambul, AH1203 year
1, KM-522, choice lustrous ef $185

55039. TURKEY: AV zeri mahbub (2.39g), Islambul, AH1203 year
10, KM-522, ef $175

53537. TURKEY: AV zeri mahbub (2.40g), Islambul, AH1203 year
12, KM-523, lovely au $225

53535. TURKEY: AV altin (3.41g), Islambul, AH1203 year 1,
KM-526, choice ef, S $240
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55045. TURKEY: AV altin (3.44g), Islambul, AH1203 year 17,
KM-527, ef $260

55058. TURKEY: AV 2 rumi altin, Kostantiniye, AH1223 year 10,
KM-614, vf-ef $200

55063. TURKEY: AV rumi altin, Kostantiniye, AH1223 year 14,
KM-616, ef $150

55061. TURKEY: AV ¼ surre altin, Darulhilafe, AH1223 year 16,
KM-619, ef $225

55062. TURKEY: AV surre altin, Darulhilafe, AH1223 year 16,
KM-621, hole expertly repaired, vf $150

36425. TURKEY: AV 100 kurush, Kostantiniye, AH1293 year 31,
KM-730, vf $155

36421. TURKEY: AV 100 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 3,
KM-754, struck from worn dies, ef $155

Gold Coins of the Islamic Dynasties

55288. SAMANID: Nuh II, 943-954, AV dinar (4.22g), Nishapur,
AH332, A-1454, vf $160

20290. SAMANID: Mansur II, 997-999, AV dinar (3.53g), Herat,
AH388, A-1472.1, very rare mint, about vf $250

54040. SAMANID: Mansur II, 997-999, AV dinar (5.31g),
Nishapur, AH387, A-1472.2, lovely strike, ef, R $300

53995. SAJID: Muflih al-Yusufi, fl. 929-934, AV dinar (4.82g),
Bardha’a, AH323, A-1480, flan defect, vf, RR $850

54378. SU’LUKID: Muhammad b. ‘Ali, 2nd reign, ca. 926-928, 
AV dinar (4.03g), al-Muhammadiya, AH315, A-A1483,
citing the Samanid Nasr b. Ahmad as overlord, well-struck,
choice vf, RR $1,100

54039. ‘ALID OF TABARISTAN: al-Hasan b. al-Qasim, 2nd reign, 
924-926, AV dinar (2.90g), al-Muhammadiya, AH316,
A-E1523, without ruler’s personal name, but as al-rida min
al muhammad, vf, RRR $2,000

54038. ZIYARID: Mardawij, 927-935, AV dinar (2.40g), 
Mah al-Basra, AH322, A-1530, extremely rare mint, citing
the caliph al-Qahir & his heir Abu al-Qasim, vf, RRR $950

54037. ZIYARID: Anonymous, AV dinar (4.13g), Jurjan, AH324,
A-T1531, struck by the Ziyarid ruler Wushmagir in the
name of al-Qudra Lillah, pseudo-rebel against the ‘Abbasid 
caliph al-Radi, but without his own name, vf, RRR $1,250

54351. BUWAYHID: al-Marzuban, governor of Oman, 973-983,
AV dinar (2.61g), ‘Uman, AH369, A-1567, citing ‘Adud
al-Dawla, as Treadwell but with crescent above and
nothing below obverse field text, mint name recut over
Qumm (!!), choice ef, RR $1,250

21905. BUWAYHID: al-Marzuban, 978-983, AV dinar (4.08g), Suq
al-Ahwaz, AH370, A-1567, as governor under his father,
‘Adud al-Dawla; bold strike, lovely ef $275
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52964. GHAZNAVID: Sebuktekin, 977-997, AV dinar (3.67g),
Herat, AH387, A-1596, citing Samanid Nuh II, ef, R $325

52961. GHAZNAVID: Sebuktekin, 977-997, AV dinar (3.30g),
Herat, AH384, A-1596, citing Samanid Nuh II, f-vf, R $200

53599. GHAZNAVID: Mahmud, as governor, 994-998, AV dinar
(3.67g), Nishapur, AH385, A-A1602, sword in left obverse
field, crimped, vf, S $150

53940. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AV dinar (3.66g),
Nishapur, AH401, A-1606, citing al-Ghalib as heir apparent 
to the caliphate, choice strike, ef $200

46583. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AV dinar (4.24g),
Nishapur, AH412, A-1606, vf-ef $145

53939. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AV dinar (4.25g),
Nishapur, AH393, A-1606, vf $125

53930. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AV dinar (3.40g),
Herat, AH395, A-1607, lovely strike, ef $200

53937. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AV dinar (2.82g),
Herat, Rabi’ I AH421, A-1607, ef, R $200

53928. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AV dinar (3.68g),
Ghazna, AH419, A-1607, ef $160

53933. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AV dinar (4.72g),
Herat, AH416, A-1607, crude ef $155

47497. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AV dinar (3.58g),
Ghazna, AH419, A-1607, light crimp and minor lamination
split, vf-ef $165

53935. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AV dinar (3.51g),
Herat, Dhu’l-Qa’da AH4(20), A-1607, year can only be 420, 
some weakness, vf-ef $165

54088. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AV dinar (2.81g),
Herat, AH391, A-1607, lovely vf-ef $150

47495. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AV dinar (3.85g),
Herat, AH397, A-1607, vf $140
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54093. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AV dinar (3.11g),
Herat, AH403, A-1607, vf $135

53605. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AV dinar (2.44g),
Ghazna, AH428, A-1619, all inscriptions in naskhi except
the name abu sa’id, ef, RR $225

53606. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AV dinar (3.89g),
Ghazna, AH429, A-1619, full bold strike, choice ef $225

53602. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AV dinar (3.72g),
Ghazna, AH422, A-1619, name Mas’ud bin Mahmud on
both obverse & reverse, nice strike, ef $185

53603. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AV dinar (3.14g),
Ghazna, AH423, A-1619, name only nasir din Allah abu
sa’id, minor weakness, ef $165

53610. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AV dinar (3.46g), Herat, 
AH422, A-1619, ruler as Abu Sa’id, month Muharram seems
to have been reëngraved, unusual type, vf-ef $200

53607. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AV heavy dinar (5.92g), 
Ghazna, AH431, A-1619, some weakness, crude vf-ef, R $165

53611. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AV dinar (4.85g), Herat, 
AH430, A-1619, fields mostly in naskhi script, crude vf $125

46596. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AV dinar (4.34g),
Nishapur, AH427, A-1624, large pellet right of obverse
field, vf-ef $145

53898. GHAZNAVID: Mawdud, 1041-1048, AV dinar (2.85g), Ghazna,
AH436, A-1625, 6 recut over 5, bold strike, choice ef, S $275

53901. GHAZNAVID: Mawdud, 1041-1048, AV dinar (5.17g),
Ghazna, AH440, A-1625, ruler cited without mawdud but
with his titulature, good vf, R $200

53907. GHAZNAVID: ‘Abd al-Rashid, 1049-1052, AV dinar
(4.62g), Ghazna, AH443, A-1629, vf-ef, R $215

53903. GHAZNAVID: ‘Abd al-Rashid, 1049-1052, AV dinar
(3.46g), Ghazna, AH439, A-1629, some weakness,
cleaned, vf, R $150

53910. GHAZNAVID: Farrukhzad, 1053-1059, AV dinar (6.37g),
Ghazna, AH444, A-1633, crude ef $195
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53908. GHAZNAVID: Farrukhzad, 1053-1059, AV dinar (3.22g),
Ghazna, AH443, A-1633, vf-ef $185

53912. GHAZNAVID: Farrukhzad, 1053-1059, AV dinar (4.91g),
Ghazna, AH445, A-1633, vf $150

53916. GHAZNAVID: Farrukhzad, 1053-1059, AV dinar (3.49g),
Ghazna, DM, A-1633, field inscriptions in naskhi, vf $145

53917. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, AV dinar (3.8g),
Ghazna, AH453, A-1637, ruler called abu al-muzaffar
ibrahim, attractive vf, R $200

53919. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, AV dinar (4.00g),
Ghazna, AH455, A-1637, clear mint & date, lovely vf, R $200

53924. GHAZNAVID: Mas’ud III, 1099-1115, debased AV dinar
(4.20g) (Ghazna), blundered date, A-1647, date possibly
497, bold strike for type, vf-ef, RR $250

53925. GHAZNAVID: Bahramshah, 1117-1157, debased AV
dinar (4.65g) (Ghazna), A-1651, nice strike for this
wretched type, vf, RR $250

53926. GHAZNAVID: Khusrawshah, 1157-1160, debased 
AV dinar (4.35g) (Ghazna), AH(5)48 (sic), A-1658,
unusually nice strike for type, crude vf, RR $250

53033. GREAT SELJUQ: Tughril Beg, 1038-1063, AV dinar
(3.84g), Nishapur, AH438, A-1665, f-vf $150

53035. GREAT SELJUQ: Sanjar, 1099-1118, pale AV dinar
(3.65g) (Balkh), DM, A-1685A, as viceroy under
Muhammad, with Surat al-Kursi, sword at right, 20%
weakly struck, f, RR $125

54069. GREAT SELJUQ: Sanjar, independent, 1118-1157, 
AV fine gold (2.79g), Nishapur, AH445, A-1687, khams
recut over arba’, vf, R $145

53032. SELJUQS OF WESTERN IRAN: Mas’ud, 1134-1152, 
AV dinar (3.76g), NM, AH5xx, A-1691, with Sanjar as
overlord, citing the caliph al-Muqtafi, vf $175

53883. AMIRS OF NISHAPUR: Ay-Aba, 1161-1172, AV dinar
(2.09g), Nishapur, AH(56)4, A-1707.3, citing Il Arslan b.
Atsiz and the caliph al-Mustanjid, crude ef, R $275

53947. AMIRS OF NISHAPUR: Toghanshah, 1172-1185, 
AV dinar (2.34g) (Nishapur), DM, A-1708, as vassal of the
Khwarizmshah ruler Takash, vf, RR $200

     9

Islamic Gold Coins



54716. KHWARIZMSHAHS: Muhammad, 1200-1220, AV dinar
(6.55g), Firuzkuh, ND, A-1712, typical crude strike, but
very clear mint name, vf, R $185

53952. KHWARIZMSHAHS: ‘Ala al-Din Muhammad, 1200-1220,
AV dinar (2.87g), [Wakhsh], Safar AH615, A-1712, clear
date, nice vf, R $225

21816. KHWARIZMSHAHS: ‘Ala al-Din Muhammad, 1200-1220,
AV dinar (4.39g), Bukhara, DM or ND, A-1712, crude
strike, f-vf $150

53945. AMIR OF WAKHSH: Abu Bakr, fl. 1200±-1222, AV dinar
(3.10g), Wakhsh, AH609, A-B1754, with title malikshah
al-a’zam, citing the Ghorid ruler of Bamiyan, Sam b.
Muhammad, clear date, crude strike, f, RR $225

52970. AMIR OF WAKHSH: Abu’l-’Abbas b. Ahmad, fl. 1221, 
AV dinar (3.14g), NM, AH618, A-E1754, very clear date,
crude ef, R $285

54071. GHORID: Mu’izz al-Din Muhammad, 1171-1206, 
AV heavy dinar (16.14g), Ghazna, AH604, A-1762,
square-in-circle type, boldly clear mint & date but about
20% overall flatness in strike, crude ef, RR $750

54070. GHORID OF BAMIYAN: Jalal al-Din ‘Ali, 1206-1215, 
AV dinar (3.80g), NM, ND, A-1806, unusual type & calligraphy,
fancy ornament above obverse field, crude vf, RR $200

45675. SALGHURID: Zangi, 1161-1176, AV dinar, NM, ND,
A-1926, name Zangi clear, caliph off flan, tamgha in
obverse center, sa’ada above reverse field, vf, RRR $185

24401. QUTLUGHKHANID: Suyurghatmish, 1282-1294, AV dinar 
(4.82g) (Kirman), AH(6)83, A-B1936, as vassal of the
Ilkhan ruler Arghun (1284-91), good f, RRR $750

48894. QALHATI AMIRS: Turanshah III, 1512-1521, AV dinar
(1.38g), Jarun, AH930, A-1943, reverse has circular legend 
with date & mint, vf, RR $475

56148. GREAT MONGOLS: Chingiz Khan, 1206-1227, AV dinar
(4.25g), mint unclear, AH(6)2x, A-1964, part of mint 
name visible, likely Balkh or perhaps Walwalij,
unpublished, vf, RRR $4,000

24407. ILKHANS: Arghun, 1284-1291, AV dinar (4.05g), Tabriz,
DM, A-2144, about vf, S $295

53152. ILKHANS: Gaykhatu, 1291-1295, AV dinar (2.93g), Yazd,
AH(692), A-2158.1, date by die link, mint on obverse &
reverse, crude ef $425

53030. ILKHANS: Baydu, 1295, AV dinar (4.30g) (Tabriz),
AH(694), A-2164, date & mint by die link, shallow strike,
crude vf-ef $275

55242. ILKHANS: Uljaytu, 1304-1316, AV fractional dinar (2.40g), 
MM, DM, A-2186, f-vf, R $200
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53031. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AV dinar (7.81g), Qays,
AH720, A-2198, mint name weak, struck on broad planchet 
with flan cracks, crude vf $375

54304. HOTAKI: Ashraf, 1724-1729, AV ashrafi (3.42g), Isfahan,
AH1137, A-2718, some weakness, but still fully legible, ef, R $435

54074. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AV ¼ mohur (2.62g),
Yazd, AH1188, A-2791, decent vf-ef $155

53463. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AV ¼ mohur (2.73g),
Tabriz, AH1186, A-2792, choice ef, S $235

54075. ZAND: ‘Ali Murad Khan, 1781-1785, AV ¼ mohur (2.70g), 
Yazd, AH"119", A-2815, date should be between 1196 &
1199, but final digit omitted by engraver, ef, R $265

54077. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV toman (4.60g),
Yazd, AH1232, A-2865, bold reverse, but obverse struck
from worn die, ef $125

54078. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV toman (4.60g),
Shiraz, AH1238, A-2865, slightly crimped, vf-ef $175

54076. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV toman (4.60g),
Isfahan, AH1233, A-2865, vf $125

23929. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AV toman
(3.44g), Qazwin AH1269, A-2921, KM-853, obverse with
fancy outer margin, ef, R $225

53477. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AV toman
(3.45g), Tabriz, AH1265, A-2931, hand-reeded edge,
slightly crimped, vf, RR $200

53540. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AV mohur (10.93g),
Mashhad, undated, A-3090, nearly ef, R $435

21922. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AV mohur (10.92g),
Herat, AH1198, A-3099, KM-386, somewhat weakly struck, 
still very attractive vf+, RR $650

Modern Gold Coins

21355. BUKHARA: AV tilla, Bukhara, AH1324, KM-65, crimped, ef $185

53025. CEYLON: Anonymous, ca. 980-1070, AV kahavanu (4.40g), 
Mitch-825, title as ‘The fortunate Lord of Ceylon’, vf $185

24299. EGYPT: AV 50 piastres, 1938/AH1357, KM-371, unc $175

52912. IRAN: AV 2000 dinars (0.50g), Tehran, ND, KM-991, die
polishing marks in obverse field, ef, S $200

52857. IRAN: AV 5000 dinars (1.41g), Tehran, AH1314, KM-987,
pleasing au, S $235
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50439. IRAN: AV toman, Tehran, AH1316, KM-996, lightly
cleaned, ef, RR $170

50229. IRAN: AV medal (10.00g), MS2535, Portraits of Reza Shah 
& Muhammad Shah / Bank Melli Building, original box of
issue, proof $265

50277. ISLAMIC: 3 piece set (7.99g), [1987], Art of Arts Ltd.
“Message Collection” set of 3 gold medals, includes “The
Mission,” “The Emmigration,” and “The Battle of
Badr,”struck by the British Royal Mint in original box of
issue, proof $500

55541. SICILY: Frederico II of Hohenstaufen, 1198-1250,
 AV 3 tari (2.55g), AH11(30) year 2 sic, Fr.-647b, Spahr-61, 
crude planchet, choice ef $300

490. JAPAN: AV 2 bu, ND (1856-60), Cr-21d, C-21b, Meiji era,
about ef $95

52004. NEPAL: AV ashraphi (12.3g), VS1989, KM-703.1, unc $360

50217. OMAN: AV medal (12.03g), AH1400/1980, 10th
Anniversary of Sultans reign, original box of issue, proof $350

50682. KHWAREZM: Muhammad Amin Khan, 1845-1855, 
AV ½ tilla, Khwarezm, AH1260, A-3082, Cr-65, vf $600

36428. SAUDI ARABIA: AV guinea (7.95g), AH1370, KM-36, unc, S $175

Gold Coins of India

33111. GAHADAVALAS OF KANAUJ: Govinda Chandra, 
ca. 1114-1154, AV dinar, without mint or date, De-145,
Lakshmi obverse, Nagari inscription on reverse, ef $150

55555. GUPTA: Kumaragupta I, 414-455, AV stater (8.2g),
Mitch-4836/39, legend around king seated on caparisoned
horse trotting right / Ajitamahendra, the goddess Lakshmi
seated left on wicker stool (mohra) feeding grapes to
peacock, faint flan crack, choice ef, S $1,250

55556. GUPTA: Kumaragupta I, 414-455, AV stater (8.18g),
Mitch-4841, legend around king seated on caparisoned
horse trotting left / Ajitamahendra, the goddess Lakshmi
seated left on wicker stool (mohra) feeding grapes to
peacock, ef, R $1,500

51508. GUPTA: Skandagupta, 455-480 AD, AV dinar (8.1g),
Mitch-4865, Archer type, Skanda below arm of king with
nimbus standing left holding bow with left hand, arrow in
right, garuda standard in field / crescent above
Kramadityah, goddess Lakshmi seated facing on lotus
holding long stemmed flower and riband, choice vf, R $525

51506. GUPTA: Chandragupta II, AD 375-414, AV dinar (8.18g),
BMC pl.VII, 1ff, Archer type, Chandra below arm of king
with nimbus standing, sash at waist, left arm through bow
which he holds at its top, right hand holding arrow, garuda
standard in field left / Sri Vikramah, goddess Lakshmi
seated facing on lotus, holding long stemmed flower and
riband, good strike, nice vf-ef, R $350

55558. GUPTA: Prakasaditya, ca. 510-525, debased AV stater
(9.5g), Mitch-4928, BMC-552ff, partial legend around king on 
horseback right, bow over shoulder, running sword through
mouth of lion which rears in front of him, letter Ru below /
legend at right, goddess seated facing on lotus holding
flower and riband, minor weakness on high spots, vf, R $1,200

52417. KIDARITE: Kidara, late 4th C, AV stater (7.7g) (Taxila),
Mitch-3618/20, king stdg. / Ardoksho enthroned, excellent
strike with full portraits, ef , ex. William Spengler $335

52426. KIDARITE: “Kidara”, early 5th C, AV stater (8.01g),
Mitch-3695ff, king stdg. / Ardoksho enthroned, good gold,
average strike, very crude ef $200
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52420. KIDARITE: “Kidara”, early 5th C, AV stater (7.93g),
Mitch-3703/05, king stdg. / Ardoksho enthroned, crescent
above Ardoksho’s head, somewhat debased gold, bold vf $200

52389. KUSHANO-SASANIAN: “Vasu Deva”, mid-3rd C, 
AV stater (7.86g), Mitch-1263, king standing, swastika
between his legs / Siva & bull, broad flan, late issue with
debased calligraphy, crude ef $460

56310. HEPHTHALITE: Khingila, ca. 430-490, AV stater (7.44g),
G-84, king standing, facing right, holding trident with curved
handle / very crude remnants of Siva & bull, vf-ef, R $650

52377. KUSHAN: Huvishka, ca. 168-206, AV stater (7.64g),
Mitch-3196, bust of king left, holding sceptre, wearing
horned headdress / goddess Ardoksho standing, pleasing
style, western mint, f-vf $475

52382. KUSHAN: Vasu Deva I, ca. 206-240, AV stater (8.03g),
Mitch-3385, king standing, nimbate & helmeted, his right
hand above altar / Siva standing before bull, choice ef $595

52386. KUSHAN: Vasu Deva II, ca. 230-250, AV stater (7.99g),
Mitch-3388, king standing, nimbate & helmeted, his right
hand above altar, with 2nd trident / Siva standing before
bull, bold strike, choice ef $625

52395. KUSHAN: Vasishka, ca. 260-270, AV stater (7.94g),
Mitch-3505, king standing by altar / Siva standing before
bull, symbols JiRa / Gho / RaDa, very bold strike, broad
flan, choice au $575

52413. KUSHAN: Vasishka, ca. 260-270, AV stater (7.76g),
G-627, king standing by altar / Siva & bull, bold strike,
choice ef, S $400

52415. KUSHAN: Vasu Deva III, late 3rd C, AV stater (7.67g)
(Taxila), Mitch-3548, king standing by altar / Ardoksho
enthroned, Brahmi symbols “Bha / Ga”, with VaSu at far
right, 1 t/m, good vf, R $325

52404. KUSHAN: Shaka, ca. 330-350, AV stater (7.85g),
Mitch-3570, king standing by altar / Ardoksho enthroned,
bold strike, Bhahmi symbol “Bhri”, superb strike, choice ef $450

52407. KUSHAN: Shaka, ca. 330-350, AV stater (7.62g),
Mitch-3575 ff, king standing by altar / Ardoksho enthroned,
bold strike, Bhahmi symbol “Bhi / Sita”, lovely portrait, most 
of debased Greek inscription on obverse still visible, ef, R $400

52401. KUSHAN: “Kapinada”, ca. 330-360, AV stater (7.72g),
Mitch-3581ff, king standing by altar / Ardoksho enthroned,
citing “BhaDra”, lovely strike with full heads both obverse & 
reverse, ef $300

52411. KUSHAN: Gadahara, ca. 360-375, AV stater (7.77g),
Mitch-3594/96, king standing by altar / Ardoksho
enthroned, citing Kidara, choice ef $375

55603. BENGAL: Anonymous, ca. 2nd-3rd century, AV stater
(6.49g), for similar derivative types, see Mitchiner,
Bangladesh p.30, 23, imitating Kushan type of Kanishka I,
king standing left holding trident and sprinkling incense
over altar, elements of legend around / goddess standing
right, traces of legend and tamgha, obverse legend almost
completely uninteligable, weakly struck as usual, crude vf $250
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55604. BENGAL: Anonymous, ca. 2nd-3rd century, AV stater (7.51g), 
for similar derivative types, see Mitchiner, Bangladesh p.30, 23, 
imitating Kushan type of Kanishka I, king standing left holding
trident and sprinkling incense over altar, elements of legend
around / goddess standing right, traces of legend and tamgha,
obverse legend still has appearance of Greek characters,
weakly struck as usual, crude vf $250

48906. BAHMANIDS: Ahmad II, 1435-1457, AV tanka (11.07g),
Muhammadabad, AH85x, G-BH81, bold strike, choice au, S $675

48917. BAHMANIDS: Ahmad II, 1435-1457, AV tanka (11.11g),
Muihammadabad, AH855, G-BH81, broad flan, choice ef, S $650

48921. BAHMANIDS: Ahmad II, 1435-1457, AV tanka (11.11g),
Muihammadabad, AH858, G-BH81, nearly ef, S $550

48926. BAHMANIDS: Muhammad Shah III, 1463-1482, AV tanka
(11.04g), Muhammadabad, DM, G-BH110, two t/ms, ef, S $525

53015. BAHMANIDS: Muhammad Shah III, 1463-1482, AV tanka
(11.09g), Muhammadabad, AH88x, G-BH110, Ra-2655,
lovely ef $600

53016. BENGAL: Sikandar bin Ilyas, 1357-1389, AV tanka
(8.84g), G-B178, unclear mint and date, several t/ms,
crude vf $750

48961. BIJAPUR: Muhammad ‘Adil, 1627-1656, AV pagoda
(3.36g), NM, ND, G-BJ20, globular flan, flan defect on
reverse, ef, R $300

55539. BIJAPUR: Anonymous, ca. 17th century, AV pagoda
(3.32g), NM, ND, G-BJ49, anepigraphic design, good vf $275

55608. BIJAPUR: Anonymous, ca. 17th century, AV ½ pagoda
(1.69g), NM, ND, G-BJ50, anepigraphic design, good vf $150

54684. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AV dinar (12.80g),
Delhi, AH727, G-D331, al-wathiq type, superb strike, ef, R $750

48956. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AV tanka (10.83g),
Delhi, AH742, G-D427, small gouge at rim, attractive vf $375

40177. DELHI: Muhammad IV, 1390-1393, AV tanka (10.85g),
NM, DM, G-D583, several t/ms, barbarous style, f, R $400

48929. GUJARAT: Muzaffar II, 1511-1525, AV tanka (11.45g),
NM, AH925, G-G231, date above muzaffar but single
scalloped border, choice ef, R $700

48931. GUJARAT: Muzaffar II, 1511-1525, AV tanka (11.45g),
NM, AH930, G-G233, bold vf-ef, S $550

48938. MALWA: Mahmud I, 1436-1469, AV tanka (10.94g),
Shadiabad, DM, G-M21, vf-ef, S $500
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48940. MALWA: Ghiyath Shah, 1469-1500, AV tanka (10.83g),
Shadiabad, AH(8)74, G-M60, bold vf, R $500

48966. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AV mohur (10.74g), Agra,
AH982, KM-108.1, attractive vf, S $475

22722. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur (10.88g),
Burhanpur, year one, KM-254.2, four-line legend obverse & 
reverse, vf, R $425

23412. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur (10.86g),
Kabul, AH1039, KM-254.4, no test marks, f, RR $600

51502. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur (10.96g),
Surat, year 2, Azar, KM-255.6, from the Akola hoard,
choice bu , ex. Michael Sarnefors Collection $975

50635. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur, Lahore
AH1047 year 10, KM-260.11, vf $325

48991. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.91g),
Nusratabad, AH1118 year 50, KM-315.37, vf-ef, RR $650

48989. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (11.06g),
Surat, AH1110 year 42, KM-315.45, vf-ef $400

48984. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.92g),
Shahjahanabad, AH1097 year 30, KM-315.42, nice vf $350

48986. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.55g),
Shahjahanabad, AH1102 year 35, KM-315.42, nice vf $375

55086. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.88g),
Ahmadnagar, AH1118 year 51, KM-315.2, good vf $425

55088. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.95g),
Aurangabad, AH1088, KM-315.10, good vf $350

23231. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.78g),
Ahsanabad, AH1115 year 47, KM-315.3, evenly worn, nice f-vf $450

55093. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (11.00g),
Golkonda, AH1086 year 30, KM-315.18, one t/m, vf $385

55090. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.90g),
Khujista Bunyad, AH1109 year 4x, KM-315.30, vf-ef $365

22766. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (11.04g),
Patna, AH1116, year 49, KM-315.40, not “rare” as still listed
in Krause; with interesting planchet flaw on reverse, vf-ef $325

55092. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.89g),
Khujista Bunyad, AH1115 year 47, KM-315.30, vf $350

22763. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.92g),
Kabul, year 7, KM-314.1, with title abu’l-zafar muhyi al-din,
ef , ex. Krause plate coin $650

55081. MUGHAL: Shah Alam I, 1707-1712, AV mohur (10.80g),
Shahjahanabad, AH[11]20 year 3, KM-354.4, vf-ef $375
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55561. MUGHAL: Shah Alam I, 1707-1712, AV mohur (10.95g),
Ahmadnagar, AH1123 year 6, KM-356, not listed in gold in
Krause, mint name weak but certain, couple of t/ms of
edge, choice ef, RRR $800

55083. MUGHAL: Shah Alam I, 1707-1712, AV mohur (11.01g),
Surat, DM, KM-356.14, vf $350

37044. MUGHAL: Shah Alam I, 1707-1712, AV mohur, Khujista
Bunyad, AH1124 year 5, KM-356.7, CHEAP! fine $240

48998. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AV mohur (10.91g),
Akbarabad, AH112x year one, KM-368.1, broad flan, au, R $600

48994. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AV mohur,
Shahjahanabad, AH112x year one, KM-368.6, lovely bold
strike, au, R $565

55085. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AV mohur (10.91g),
Khujista Bunyad, year 4, KM-390.19, vf $350

55635. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AV mohur (11.02g),
Ujjain, year one, KM-418.9, lightly cleaned, vf, RR $2,450

55563. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV mohur
(10.96g), Khujista Bunyad, AH113x year 3, KM-438.13, vf-ef $320

33723. MUGHAL: Muhamamd Shah, 1719-1748, AV pagoda
(3.34g), Imtiyazgarh, undated, KM-439C.1, ef $125

52160. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV mohur,
Shahjahanabad, AH1151 year 21, KM-439.4, lustrous bu $450

36369. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV mohur
(10.84g), Shahjahanabad, AH115x year 20, KM-439.4, vf+ $275

24003. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV mohur (10.86g),
Shahjahanbad, year 3, KM-465.1, with title ‘aziz al-din, ef-au $450

55534. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AV mohur (10.85g),
Kotah urf Nandgaon, AH118x year 3, shroff marks on
edge, somewhat double struck, unpublished mint in gold,
crude ef, RR $2,400

55601. ASSAM: Lakshmi Simha-Sunyeopha, 1769-1780, 
AV 1½ mohur (17.23g), SE1698, good vf, RRRR $2,600

Published in an article by Nicholas Rhodes in the
Numismatic Digest No. 23-24, pages 87-89; 

approximately 5 known specimens

55572. AWADH: AV mohur (10.76g), Najibabad, year 25, KM-120, 
in the name of Shah Alam II, lovely ef-au $500

49005. AWADH: AV ashrafi (10.70g), Suba Awadh, AH1242 year
8, KM-170.2, ef, S $485

49012. AWADH: AV ashrafi (10.69g), Lucknow, AH1265 year 2,
KM-378.1, attractive vf-ef $425
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55177. BARODA: AV 1/6 mohur, VS1943, Y-A37, small bust,
lustrous ef-au, RR $900

55614. GWALIOR: AV mohur (10.8g), “Shahjahanabad”, AH1130
year 2 sic, KM-114, in the name of Muhammad Shah, with
wa in the letter sin of jalus, choice lustrous ef-au $450

38996. HYDERABAD:, AV 1/8 ashrafi (1.41g), Hyderabad, AH1317
year 33, Y-19, rare with full Hijri year and regnal date, unc $225

55616. JAIPUR: AV mohur (10.86g), Sawai Jaipur, AH117x year 6,
KM-25, in the name of Alamgir II, couple t/ms on edge, vf-ef $400

52786. JAIPUR: AV mohur (10.88g), Sawai Jaipur, year 31,
KM-150, choice vf $300

52488. JAIPUR: AV mohur (10.85g), Sawai Jaipur, 194x year 22,
KM-200, in the name of George VI, ef $300

55575. JODHPUR: AV ¼ mohur (2.8g), DM, KM-88var, in the
names of Queen Victoria and Sardar Singh, Sa daroga
mark, choice ef, R $600

51088. MYSORE: AV pagoda, ND (1810-68), Cr-210, Siva &
Parvati, vf-ef $125

55597. MYSORE: AV pagoda (3.45g), Khurshid Sawad, AM1217
year 7, KM-99a, vf-ef $350

22886. MYSORE: AV pagoda (3.4g), Nagar, AH1199 year 3,
KM-109, good vf $150

42691. MYSORE: AV pagoda (3.42g), Patan, AM1221, year 11,
KM-129A, ef $160

55579. NABHA: AV mohur (10.08g), AH"1091", Y-3, issue of Hira
Singh, 1870-1911 with Sikh legends, the reverse a little
weakly struck, blundered date, choice ef, RRR $1,900

55580. PATIALA: AV mohur (10.67g), VS[19]50, Y-9, issue of
Rajindar Singh, 1876-1900, choice ef, S $675

53583. PATIALA: AV 2/3 mohur (7.46g), VS[19]58, Y-16, dagger,
choice ef, R $525

55618. ROHILKHAND: AV mohur (10.83g), Najibabad, year 13,
KM-100, in the name of Shah Alam II, lustrous au+ $485

55567. SIKH EMPIRE: AV rupee (0.65g), Multan, VS1905, KM-87, 
Herrli-11.09.04, in the name of Shah Alam II, struck by
Diwan Mulraj during the siege of Multan (September 1848 - 
January 1849), choice strike, ef $450

55587. VIJAYANAGAR: Tirumala Raya, 1556-1580, AV pagoda
(3.41g), Mitch-914, Rama and Sita seated with Lakshmana 
standing as attendant / Devanagari legend Sri Tirumala
Raya, attractive ef, R $300

55646. BENGAL PRESIDENCY: AV 1/16 mohur (0.77g),
Murshidabad, AH1203 year 19, KM-87, in the name of
Shah Alam II, pleasing ef, RRR $1,000
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55648. BENGAL PRESIDENCY: AV mohur (11.99g),
Murshidabad, AH1184 year 11, KM-94, recovered from
shipwreck in Mauritius, porous vf $375

52885. BENGAL PRESIDENCY: AV mohur (12.33g),
“Murshidabad”, AH"1202" year “19", KM-113, unc $475

52887. BENGAL PRESIDENCY: AV mohur (12.43g),
“Murshidabad”, AH"1202" year “19", KM-113, fine style
early jeweler’s imitation, unc $290

53011. BOMBAY PRESIDENCY: AV ¼ mohur (3.02g)
(Ahmadabad), AH(1)249, KM-—, in the name of
Muhammad Akbar II, unpublished type, ef, RR $900

51096. MADRAS PRESIDENCY: AV pagoda, ND (ca. 1691-1740), 
KM-289, three swamis / granulated reverse, ef $145

Ancient Coins

50555. SICILY: Anonymous, ca. 405-392 BC, AE hemilitron,
Akragas, c/m on AE hemilitron with crab, crayfish left
below, shell below crayfish; six pellets around, struck after
destruction of city by the Carthaginians, vf on worn host $110

50549. MACEDONIA: Alexander III, 336-323 BC, AR drachm,
Abydus mint, Price-1505, head of Hercules right in lionskin
/ Zeus seated left, holding eagle, forepart of Pegasus
before, symbol below throne, choice ef, RRR $350

50543. MACEDONIA: Alexander III, 336-323 BC, AR tetradrachm, 
Amphipolis miont, Price-108, head of Hercules right in
lionskin / Zeus seated left, holding eagle, cornucopia in left
field, vf , ex. Triton VI sale, lot 160 $375

50542. MACEDONIA: Alexander III, 336-323 BC, AR tetradrachm,
“Aegae”, Price-200, head of Hercules right in lionskin / Zeus
seated left, holding eagle, small human figure before, f $300

50560. THRACE: Anonymous, ca. 450 BC, AR diobol, Apollonia
Pontika, S-1657, facing gorgoneion with protruding tongue
/ anchor, A to left, crayfish to right, KTH to left, choice ef $100

21672. ELYMAIS: Kamnaskires V, fl. 36-33 BC, AR hemidrachm
(1.71g), Alram-465, diademed bust left / small diademed
bust (possibly Kamnaskires VI) right; good style, vf $200

21674. ELYMAIS: Kamnaskires V, fl. 36-33 BC, AR drachm
(3.34g), Alram-464, diademed bust left / small diademed
bust (possibly Kamnaskires VI) right; slightly porous flan, vf $240

53850. SOGDIANA: King Gurak, ca. 710-738, AE cash (2.8g),
Dav-161/63, Sogdian script, nice vf, RR, 
ex. Dmitry Markov, William F. Spengler $285

53847. SOGDIANA: Anonymous, ca. 720-730, AE cash (2.61g),
Dav-1589, Sogdian script, f, R $145

52025. EAST ARABIA: Anonymous, ca. 3rd-4th C AD, 
AE tetradrachm (12.68g), uniface, totally debased “Zeus
seated”, undetermined symbol left & annulet right,
Potts-XXVI, Potts-2:105 (this specimen), crude vf, RRR $200

18     

LIST 222   



52046. EAST ARABIA: Anonymous, ca. 3rd-5th C AD, AR obol
(0.27g), diademed bust right / standing figure holding eagle 
& vertical letter “shin”, Potts-S1, Potts 2:179 (this
specimen), f, RRR $150

52045. EAST ARABIA: Anonymous, ca. 3rd-5th C AD, 
AE tetradrachm (5.44g), uniface, debased geometric “Zeus 
seated”, triple vertical lines, Potts-XL, Potts 2:163 (this
specimen), f, RR $140

23554. SASANIAN KINGDOM: Shahpur I, 241-272, AR drachm
(4.15g), NM ND, G-23, no symbols flanking fire, nearly full
heads of attendants, choice ef $190

22973. SASANIAN KINGDOM: Varahran I, 273-276, AR drachm
(4.28g), NM, ND, G-41, three dots left of headdress, one
dot above first spike of headdress, nearly ef $200

52057. SASANIAN KINGDOM: Hormizd II, 303-309, AR drachm,
NM, ND, G-83, full portraits on reverse, ef $135

53160. SASANIAN KINGDOM: Peroz, 457-484, AR obol (0.45g),
ASP (Isfahan?), ND, G-177, fine style for this reign, choice ef $375

53161. SASANIAN KINGDOM: Valkash, 484-488, AR drachm
(3.91g), ST (Istakhr), ND, G-179, good vf $165

55350. SASANIAN KINGDOM: Ardashir III, 628-630, AR drachm
(4.15g), ART (Ardashir Khurra), year 2, G-226, winged
crown, ef, R $200

52056. SASANIAN KINGDOM: Ardashir III, 628-630, AR drachm,
AY, year 2, G-226, overcleaned, ef, S $125

55353. SASANIAN KINGDOM: Yazdigerd III, 632-651, 
AR drachm (3.37g), SK (Sijistan), year 20, G-235, 2nd
series, last year of issue before Muslim conquest, ef $175

23700. PARTHIAN KINGDOM: Gotarzes II, AD 40-51, 
AR tetradrachm (14.06g), Seleukia, Sellwood-65
(=September, AD 50), bold strike, nice vf plus $240

50515. ROMAN: Nero, AD 54-68, AR tetradrachm, Antioch, S-2053, 
RPC-4122, NERO CLAVD DIVI CLAVD F CAESAR AVG
GER, laureate head of Nero right, ivy leaf behind head above 
wreath knot / DIVOS CLAVD AVG GERMANIC PATER AVG, 
laureate head of Claudius right, vf $300

50569. ROMAN: Domitian, AD 81-96, AE dupondius, RIC-340,
laureate head right / VIRTVTI AVGVSTI S-C, Virtus
standing right, holding spear & parazonium, struck in 
AD 86; nice patina, good vf $110

50522. ROMAN: Philip I, 244-249, AE28, Heliopolis, Coele-Syria,
SNGCop-434, laureate, draped & cuirassed bust right /
Tyche standing facing with rudder & cornucopiae, figures
(possibly athletes) holding up a canopy, nice patina, f-vf $165

22272. HEPHTHALITE: Eastern Khingila, probably early 5th
Century, AR drachm (3.15g), G-57, flat-back bust right,
Brahmi “vaigi” for Khingila in front,, R $300

20651. HEPHTHALITE: Anonymous, late 6th century, BI drachm
(2.86g), G-232, late Napki type, vf $185
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45497. HEPHTHALITE: “Napki Mulka”, late 6th C, AR drachm
(3.27g), NM, ND, G-200, bold strike, nearly ef, S $135

Islamic Dynasties

45734. ARAB-SASANIAN: Khusraw type, ca. 653-670, 
AR drachm (3.99g), PR, YE35, A-4, very rare mint,
tentatively identified as Furat near Basra, choice vf, RR $260

45732. ARAB-SASANIAN: Khusraw type, ca. 653-670, 
AR drachm (4.11g), AYR, YE26, A-4, AYR is unlocated
mint somewhere in southern Iraq or Khuzistan region, c/m
#56, choice vf, RR $250

45741. ARAB-SASANIAN: ‘Abd Allah b. ‘Amir, ca. 661-664, 
AR drachm (3.76g), DA (Darabjird), AH43 (frozen), A-6,
lovely ef, S $185

45736. ARAB-SASANIAN: Ziyad b. Abi Sufyan, 665-673, 
AR drachm (4.08g), BYsh (Bishapur), AH47, A-8, with bism 
Allah rabbi, c/m #11 (senmurg), choice ef, S $160

45743. ARAB-SASANIAN: Ziyad b. Abi Sufyan, 665-674, 
AR drachm (4.04g), DAP (Fasa), AH43 (frozen), A-8, pellet 
at 9h30 in reverse margin, choice ef $140

51850. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Ziyad, 674-683, 
AR drachm (4.07g), SK (Sijistan), AH56 (frozen), A-12, ef, S $165

23611. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Ziyad, 674-683, 
AR drachm (4.16g), AH60, A-12, 4 pellets after bism Allah,
with crescent above shoulder, au $135

23610. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Ziyad, 674-683, 
AR drachm (4.03g), BCRA (Basra), AH60, A-12, 4 pellets
after bism Allah, without crescent above shoulder, au $135

45745. ARAB-SASANIAN: Mu’awiya, 661-680, AR drachm
(4.12g), DAP (Fasa), AH43 (frozen), A-14, first Islamic coin 
to name the caliph, superb strike, minor scratch in reverse
margin, choice ef, R $275

45746. ARAB-SASANIAN: ‘Abd Allah b. al-Zubayr, 680-692, 
AR drachm (4.00g), DA (Darabjird), YE53, A-16, pleasing
portrait, ef $165

23633. ARAB-SASANIAN: ‘Abd Allah b. al-Zubayr, 680-692, 
AR drachm (3.96g), DA+P (Fasa), YE60, A-16, P of mint to 
left of altar base, choice strike, attractive au $225

45747. ARAB-SASANIAN: Salm b. Ziyad, 680-684, AR drachm
(3.99g), HRA (Herat), AH67, A-18, c/m #27 and #29, ef, R $225
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45748. ARAB-SASANIAN: ‘Abd Allah b. Khazim, ca. 682-692,
AR drachm (4.01g), MRW (Marw), AH66, A-19, nearly ef $135

23623. ARAB-SASANIAN: al-Muhallab b. Abi Sufra, ca. 694-698, 
AR drachm (4.01g), BYSh (Bishapur), AH75, A-31,
attractive ef-au $115

45749. ARAB-SASANIAN: ‘Abd al-Malik b. Marwan, 685-705, 
AR drachm (4.12g), DA+P (Fasa), YE65, A-32, Mint letter
P left of fire-altar base, with large pellet just below, also 2
pellets at 11h30 in reverse margin, choice ef, R $275

45750. ARAB-SASANIAN: al-Hajjaj b. Yusuf, 694-713, 
AR drachm (3.94g), TART (Tawwaj), AH78, A-35.1, long
shahada in obverse margin, pellets left & right of crown wings,
Pahlavi letter M at 8h in reverse margin, choice ef, RR $450

22577. ARAB-SASANIAN: al-Hajjaj b. Yusuf, 694-713, 
AR drachm (3.69g), BYSh (Bishapur), AH80, A-35.2, f-vf $170

55367. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Abi Bakra, 
AR drachm (4.02g), SK (Sijistan), AH80, A-37, pellet below 
b of bism Allah, bold strike, choice ef, RR $300

52047. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca. 685-705, AE fals
(4.88g), Tabariya, ND, A-107, three standing figures /
capital M, duriba in Arabic, mint name in Greek, excellent
strike (to be A-3512 in 3rd edition), lovely vf, R $250

56146. ARAB-BYZANTINE: Standing Emperor type, 
ca. 685-695, AE fals (2.61g), Diospolis, ND, A-3520, mint
name in Greek on obverse, f, RRR $675

55373. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca. 685-695, AE fals
(2.50g), Jerusalem, ND, A-3521, with unread Greek
inscription in obverse field, very clear mint name on
reverse, f, RRR $1,800

49755. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca. 680s, AE fals (4.47g), 
Hims, ND, A-3524, SICA-538, pelleted annulets after al-hims
and atop M, “barbell” below tayyib on reverse, vf, R $115

49753. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca. 680s, AE fals
(3.99g), Hims, ND, A-3524, SICA-544, star after bi-hims on 
obverse, choice vf $110

55904. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham (2.89g),
Nahr Tira, AH81, A-126, Klat-639, superb strike, light
graffiti below reverse field, ef, RRR $1,500

55900. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham (2.66g),
Darabjird, AH79, A-126, Klat-288, cleaned, vf, RRR $850

56080. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.84g),
Bihqubadh al-Asfal, AH90, A-128, one minor adhesion spot 
on reverse, choice ef-au, RRR $3,500
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55965. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.83g),
al-Furat, AH95, A-128, Klat-507, ef, R $500

20327. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.85g), Herat, 
AH92, A-128, ef $100

55935. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.75g),
Qumis, AH92, A-128, Klat-519, nice strike, nearly ef, R $550

55925. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.90g),
Sarakhs, AH92, A-128, Klat-452, choice ef, S $325

33770. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Nahr Tira,
AH95, A-128, vf $90

55922. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.93g),
al-Sus, AH94, A-128, lovely strike, choice ef-au, S $175

35445. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, al-Taymara,
AH92, A-128, very slightly uneven, vf $80

55952. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.91g),
Junday Sabur, AH94, A-128, lovely strike, choice ef-au $135

55920. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.86g),
Sijistan, AH91, A-128, nice strike, choice vf $220

35846. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Manadhir,
AH94, A-128, vf $70

56097. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham (2.12g),
Arminiya, AH98, A-131, clipped down to reduced standard, 
attractive f-vf $190

56107. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham (2.88g),
Adharbayjan, AH105, A-135, Klat-24.a2, downward triangle 
of pellets below reverse field, choice ef-au, S $285

51983. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.90g),
Dimashq, AH125, A-137, bold strike, choice au $100

56114. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.90g), al-Bab,
AH120, A-137, superb ef+, S $275

56137. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.86g), Ifriqiya,
AH111, A-137, bold vf-ef, S $200

51984. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.76g), Ifriqiya,
AH113, A-137, f, S $125

39563. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.85g),
al-Mubaraka, AH109, A-137, Wasit style, nice vf-ef $150

33520. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH124,
A-137, some original luster, au $35
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56127. UMAYYAD: Marwan II, 744-750, AR dirham (2.93g),
Dimashq, AH131, A-142, choice au, S $150

56130. UMAYYAD: Marwan II, 744-750, AR dirham (2.84g),
al-Jazira, AH130, A-142, vf, S $125

56134. ABBASID REVOLUTION: Partisans of Abu Muslim, 748-750,
AR dirham (2.83g), Marw, AH131, A-206.3, nice vf-ef, R $600

51222. ABBASID REVOLUTION: ‘Abd Allah b. Mu’awiya, 
AR dirham (2.73g), Jayy, AH128, A-206.1, f-vf $550

53169. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham (2.75g), Qasr
al-Salam, AH168, A-215, very rare mint, choice ef, RR $245

31099. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham (2.88g), Sijistan, 
AH167, A-215.1, bakh bakh below reverse field, au $200

51609. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (3.06g),
Madinat al-Salam, AH176, A-219, in the name of the
deceased al-Mahdi as al-khalifa, citing Harun below
reverse field, cleaned, choice ef, RRR $650

44579. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.9g), Zaranj,
AH182, A-219.5, citing governor Humam, vf $100

39890. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.93g),
al-Muhammadiya, AH180, A-219, vf $100

51689. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.37g),
Sijistan, AH191, A-219.2, governor Muhammad, vf-ef, S $120

51608. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.93g),
Ma’dan Bajunays, AH191, A-219.9, citing umm, i.e., Umm
al-Ja’far, mother of al-Amin, choice vf-ef, RRR $440

51697. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (2.96g),
Madinat al-Salam, AH217, A-223.6, excellent strike, very
minor weakness in obverse margin, ef-au, R $150

48817. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (3.29g),
Samarqand, AH202, A-224, citing al-Rida as heir apparent, 
lovely vf-ef, RR $850

51979. ABBASID: al-Mu’tasim, 833-842, AR dirham (2.96g),
Fars, AH219, A-226, vf, R $135

51981. ABBASID: al-Mutawakkil, 847-861, AR dirham (2.96g),
Isbahan, AH247, A-230.3, narrow flan, nice strike, vf+ $115

51757. ABBASID: al-Mutawakkil, 247, AR dirham (2.93g),
Dimashq, AH247, A-230.3, vf, R $160
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50949. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (2.24g), Mah
al-Kufa, AH317, A-246.2, very weak centers, crude ef, R $125

50948. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (3.05g),
Hamadan, AH306, A-246.2, bold vf, R $125

51780. ABBASID: Anonymous, AE fals (1.87g), al-Bahrayn, DM,
A-301, some corrosion, f, RRR $300

54006. ABBASID: Ghassan, fl. 820s, AE fals (2.23g), al-Shash,
AH204, A-334S, lightly doublestruck, probably
unpublished, crude vf, RRR $175

42342. NASRID OF GRANADA: Anonymous, late 15th C, AE fals 
(3.04g), Gharnata, ND, A-418, Vives-2227, mule of two
obverses, struck circa AH879-94, crude vf $125

51852. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam I, 796-822, AR dirham
(2.76g), al-Andalus, AH182, A-341, au $110

51986. UMAYYAD OF SPAIN: Muhammad I, 852-886, AR dirham 
(2.06g), al-Andalus, AH251, A-A346, slotted with extra
piece of silver, vf, R $125

52914. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, 
AR dirham (2.68g), al-Andalus, AH221, A-A346, extra
piece of silver inserted over reverse, good vf $125

52919. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham
(2.69g), Madinat al-Zahra, AH350, A-352, citing Yahya,
bold vf-ef, R $140

50888. IDRISID: Idris II, 791-828, AR dirham, Walila?? AH188,
A-420, crude vf, RR $110

50978. IDRISID: ‘Ali b. Muhammad, 836-849, AR dirham (2.05g),
al-’Aliya, AH230, A-424, ‘Ali cited below obverse field,
some weakness, vf, R $125

54107. HAFSID: Anonymous, ca. 14th C, AR square dirham,
Tunis, ND, A-514, finest style, bold strike, choice ef, R $100

37508. MERINID: Anonymous, 1300s, AR dirham (0.74g), Asila,
ND, A-547A, ef $100

22310. BURJI MAMLUK: Barquq, 1382-1399, AR dirham (2.45g)
(al-Qahira), AH789, A-973.2, B-551, bold date, ruler’s
name in central cartouche, crude ef $100

22258. BURJI MAMLUK: Mintash, rebel, 1390-1391, AR dirham
(3.19g) (Halab), ND, A-B977, crude vf, RR $175

51750. FATIMID: al-Mu’izz, 953-975, AR ½ dirham (1.41g),
al-Mansuriya, AH360, A-699, bold strike, choice vf, R $225

51751. FATIMID: al-Mu’izz, 953-975, AR ½ dirham (1.13g),
al-Mansuriya, AH354, A-699, good strike, vf, R $175

48824. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham (2.98g),
Dimashq, AH575, A-787.1, caliph al-Mustadi, clear mint &
date, small adhesion of hornsilver near obverse edge, still
attractive vf-ef, R $125
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48833. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham (3.01g),
Dimashq, AH582 // 581, A-787.2, mule of 2 obverse dies
(two dates for the price of one!!), pleasing vf-ef, RR $115

48868. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham (2.85g), Halab, 
AH581, A-788, well-centered strike, choice ef, S $100

23553. RASULID: Isma’il I, 1376-1400, AR dirham (1.66g), Zabid
AH798, A-1110.8, unusually well struck for this rare type
(type H), virtually as struck, choice vf for type $110

21678. RASULID: al-Ashraf Isma’il I, 1376-1400, AR dirham
(1.76g), Zabid, AH785, A-1110, date in numerals, eagle
attacking bird, somewhat crudely struck as usual, vf $110

53024. RASULID: al-Nasir Ahmad, 1400-1424, AR dirham
(1.86g), al-Mahjam, AH8(05), A-1111, lion left in obverse
center, crudely struck vf $100

52955. SELJUQ OF RUM: Tughril, ca. 1180s-1221, AR dirham,
Erzurum, AH613, A-1198, full strike, ef, S $125

51240. SELJUQ OF RUM: Kayqubad III, 1298-1302, AR dirham
(2.22g), Sarikarahi, ND, A-1235.1, reverse slightly double
struck, crude ef $175

54946. ISLAMIC ANATOLIA: Anonymous, ca. 13th-14th C, 
AR bracteate medalion (0.49g), horseman left, Qur’anic
inscription around in Kufic calligraphy, ef, RRR $850

53014. DANISHMENDID: Nasir al-Din Muhammad, 1st reign,
1162-1170, AE dirham (11.79g), NM, AH558, A-1241.1,
Byzantine emperor, wearing loros, standing facing, holding
labarum and being crowned by Theotokos; ornate design
above, vf $750

53174. KARASI: Beylerbeyi Celebi, 1350, AE fals (2.75g), NM,
ND, A-A1248, Ender-201, vg-f, RRR $225

Ottoman Empire

44934. OTTOMAN: Mustafa Çelebi, 1419-1422, AR akçe (1.13g), 
[E]dirne, AH822, A-1301, obverse as Srec-05, reverse as
Srec-09, f-vf $100

54210. EGYPT: AR qirsh, Misr, AH1203 year 16, KM-138, crude f-vf $175

56142. EGYPT: French occupation, 1798-1801, AR piastre
(11.98g), Misr, AH1203 year 13, KM-149, choice ef, RRR $2,750

52898. EGYPT: AR 5 qirsh, Misr, AH1277 year 9, KM-255, superb
strike, with much original luster, choice bu, R $1,600
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54944. IRAN: AE falus (5.96g), Tabriz, AH1138, A-3267.1,
Ottoman Occupation, peacock left, f-vf, RR $100

53503. TUNIS: AE 3 burben (2.48g), Tunis, AH1115, KM-30,
crude vf, RR $125

54202. TUNIS: BI 2 kharub, Tunis, AH1153, KM-44.2, ef-au $75

54207. TUNIS: BI piastre, Tunis, AH1181, KM-57, f $100

54217. TUNIS: BI 2 piastres, Tunis, AH1245, KM-93, choice vf-ef+ $525

54237. TUNIS: AR 5 piastres, Tunis, AH1269, KM-108, scarce
date, harshly cleaned vf-ef $80

54228. TUNIS: AR 2 piastres, Tunis, AH1289, KM-147a, light
adjustment marks, ef $85

54230. TUNIS: AR 4 piastres, Tunis, AH[1295], KM-168, c/m star
on K-167 AH1290, f-vf $75

55524. TUNIS: AR 4 piastres, Tunis, AH[1295], KM-194, c/m star
on K-167 dated AH1292, choice vf-ef $125

54153. TURKEY: AR yarim kurush, Izmir, AH1106, KM-117.3, f $150

53989. TURKEY: AR akçe, Kostantiniye, AH1115, KM-136,
without initial, ef, R $100

54166. TURKEY: AR zolota, Kostantiniye, AH1115, KM-156,
JS-mark #23, lightly toned choice au-unc $150

53506. TURKEY: AR zolota (19.28g), Kostantiniye, AH1115,
KM-156, strong even strike, initial xiii, ef $125

54175. TURKEY: AR yirmilik, Kostantiniye, AH1143, KM-206,
JS-mark#C4, lustrous choice au $135

53511. TURKEY: AR yirmilik, Kostantiniye, AH1143, KM-206,
initial xxii (not listed in KM), choice vf, R $125

54181. TURKEY: AR 5 para, Kostantiniye, AH1168, KM-255,
JS-mark#1, choice vf $500
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53513. TURKEY: AR 5 para, Islambul, AH[11]83, KM-300, choice au $175

54192. TURKEY: AR 2 kurush, Kostantiniye, AH1187 year 16,
KM-406, lustrous, ef-au $375

53973. TURKEY: AR 5 para (1.52g), Islambul, AH1203 year 3,
KM-489, much original luster, lovely au, S $150

52787. TURKEY: AR 5 para (1.67g), Kostantiniye, AH1222 year 1, 
KM-537, some very minor adhesions, choice ef-au, RR $550

52795. TURKEY: AR 2 kurush, Kostantiniye, AH1255 year 14,
KM-672, rainbow toning, prooflike surface, scarce date,
gem unc, R $225

52796. TURKEY: AR 10 kurush, Kostantiniye, AH1255 year 6,
KM-674, lovely example, choice au, S $250

52877. TURKEY: AR 20 para, Kostantiniye, AH1293 year 4,
KM-717, some weakness of strike in the center, bu, RR $400

Islamic Dynasties

53547. KHUJISTANID: Ahmad b. ‘Abd Allah, 874-881, 
AR dirham (4.24g), Herat, AH268, A-1396, vf, R $115

52959. SAFFARID: Tahir b. Khalaf, early 1000s, AR dirham
(2.64g), Sijistan, AH391, A-1424, citing Ghaznavid
Mahmud, ef, RR $250

22438. TAHIRID: Talha b. Tahir, 822-828, AE fals (2.32g),
Sijistan, AH209, A-A1395, citing Talha, plus ‘Abd Allah as
heir or governor; nice obverse strike, about vf $120

20733. KHUJISTANID: Ahmad b. ‘Abd Allah, 874-881, AR
dirham (4.92g), Nishapur, AH268, A-1396, weakly struck
centers, about vf $100

54004. SAMANID: Yahya b. Asad, 819-861, AE fals (1.40g),
al-Shash, ND, A-A1441, crude vf, RR $115

55198. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AR dirham, Binkath, AH283, 
A-1443, mint name below obverse field, “al-Shash”
mentioned in marginal legend, lovely vf-ef, R $120

51975. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham (3g), al-Shash,
AH306, A-1451, superb strike, lovely toning, au $100

53418. AMIRS OF BUST: Baytuz, fl. 970, AE fals (3.12g), Bust,
AH359, A-D1478, nice strike, pierced, vf, RR $110
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55347. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali Tungha Takin, ca. 993-1012,
AE fals (2.71g), Farghana, AH388, A-3303, title îlîk al-jalil,
Kochnev-66, good f, RR $125

54022. QARAKHANID: Muhammad b. Ali, ca. 1003-1024, AE fals 
(1.50g), Samarqand, AH405, A-3308, with title al-mansur
mawla amir al-mu’minin, vf, R $105

54023. QARAKHANID: Mansur b. Ahmad, fl. 992-999, AE fals
(2.51g), Ilaq, AH388, A-3429, title dihqan al-jalil, in center
of inscriptional triangle, vf, RR $120

22431. QARAKHANID: Muzaffar Kiya, fl. 995-1005, AR dirham
(2.93g), Saghaniyan, AH395, A-3432, citing the ilak, Nasr
(b. ‘Ali), crude vf-ef $175

54042. ZIYARID: Falak al-Ma’ali Manuchihr, 1012-1029, 
AR dirham (3.8g), Jurjan, AH407, A-1537, unusually fine
example, type almost never found with both mint & date
legible, f-vf, R $285

53993. BUWAYHID: Samsam al-Dawla, 978-983, AR dirham
(3.98g), ‘Uman, AH(38)2, A-1570.1, usual weakness for
this mint (Oman), vf, R $225

53997. BUWAYHID: Abu Kalinjar, 1024-1048, AR dirham (4.54g)
(Shiraz), AH4(37), A-1584, obverse field in ornate
hexalobe, reverse with Qur’ân 112 in inner circle, vf, RR $200

53423. GHAZNAVID: Balkatekin, 966-973, AE fals (2.21g),
Ghazna, AH357, A-1595, legible mint & date, nice f, RR $140

49838. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AR bilingual dirham,
Mahmudpur, AH418/418, A-1610, bold strike, clear Arabic
& Sanskrit date, choice vf-ef, S $115

23668. AMIR OF AL-KHUTTAL: Hârith, fl. 420s/1030s, AR dirham 
(5.09g) Khuttalân undated, A-D1440, A-D1440, hârith
added later. Same dies as SNAT #1191, citing the
Ghaznavid overlord, Mas’ud I, vf, RRR $150

53406. QARLUGHID: al-Hasan Qarlugh, 1224-1249, AR tanka
(10.87g), NM, blundered date, A-1813.2, nice strike, vf, R $135

49796. ARTUQIDS OF MARDIN: Najm al-Din Alpi, 1152-1176,
AE dirham (17.08g), NM, ND, A-1827.3, SS-28, 2 busts
facing one another / Virgin crowning Byzantine empire,
bold strike, chocolate patina, choice vf-ef $225

52923. ARTUQIDS OF MARDIN: Il-Ghazi II, 1176-1184, 
AE dirham (12.75g), NM, AH577, A-1828.2, SS-32, large & 
small draped busts facing, bold even strike, choice vf $140

52925. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, 
AE dirham (10.66g), NM, ND, A-1829.1, SS-31, diademed
head in square, facing upward, lovely strike, especially the
obverse portrait, choice vf $125
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49818. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, 
AE dirham (11.82g), NM, AH590, A-1829.3, SS-35.3,
lamentation scene, full bold strike, some very light porosity, 
especially on reverse, vf-ef $125

50904. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, 
AE dirham (11.57g), NM, AH596, A-1829.4, SS-36.1,
seated figure holding sword & severed head, vf $120

51978. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, 
AE dirham (7.21g), NM, AH6(11), A-1830.4, bust facing
slightly to the left, wonderful obverse, somewhat weak
reverse, choice ef $115

52922. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, 
AE dirham (13.58g), NM, AH620, A-1830.7, SS-43, 1st
century Roman style head right, lovely portrait, good vf, S $165

49864. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, 
AE dirham (9.43g), Mardin, AH632, A-1830.10, SS-47.1,
Mongolian style facing bust, clear date, vf, R $140

35894. ZANGID OF AL-MAWSIL: Mawdud, 1149-1169, AE
dirham (13.02g), [al-Mawsil] AH565, A-1858, dated in the
year after his death, good vf, R $85

49915. ZANGID OF AL-MAWSIL: Mas’ud II, 1211-1218, AE
dirham (13.51g), al-Mawsil, AH(60)8, A-1867, bare-headed 
bust left, unusually nice strike for this type, crude vf, R $90

52920. ZANGID OF AL-MAWSIL: Nasir al-Din Mahmud,
1219-1233, AE dirham (16.09g), al-Mawsil, AH620,
A-1870.1, facing bust with 2 angels above, some
encrustation, especially on reverse, strong vf $50

54041. BEGTIMURID: Sayf al-Din Begtimur, 1183-1193, 
AE dirham (9.33g), [Ahlat], AH(5)83, A-1889, as
Shah-Arman, “king of Armenia”, showing cow with suckling
calf, clear date, lovely f, RR $425

54435. QALHATI AMIRS: Turanshah III, 1512-1521, AR “dirham”
(1.16g), Jarun, AH922, A-1943A, unpublished type, bold
date & mint, crude vf, RRR $475

54438. QALHATI AMIRS: Salghurshah, 1534-1541, AR “dirham”
(1.48g), Jarun, ND, A-B1945, unpublished, clear ruler’s
name & mint, perhaps dated off flan, ugly f, RRR $300

50866. CHAGHATAYID KHANS: Anonymous, AR dirham, Kuja,
ND (ca. 1260-1270), A-1984X, XN-156, crude f, R $65

51396. CHAGHATAYID KHANS: Tarmashirin, 1326-1333, AR
dinar (7.88g), Bukhara, AH726, A-1992, date in words in
obverse margin, vf, R $90

52967. SHAHS OF BADAKHSHAN: Sultan Yahya, fl. 1321, 
AR dirham (2.38g), Badakhshan, DM, A-B2015, with title
sikandar al-thani, “the second Alexander”; ruler’s name
tentatively read, could also be Takht Shah or Bakht Shah,
crude vf, RRR $200

53948. SHAHS OF BADAKHSHAN: Baha al-Din, fl. 1344-1358,
AR dinar (7.59g), Khwast, ND, A-2015, rare mint in
Badakhshan province, nice vf, RR $235

50013. GOLDEN HORDE: Murid Khan, 1361-1363, AR dirham,
Gulistan, AH764, A-2040, very crude ef, R $75

51141. GIRAY KHANS: Shahin Giray, 1777-1783, BI para,
Baghcha-Saray AH1191 year 3, A-2116, Ret-70, nice vf $125
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53996. ILKHANS: Uljaytu, 1304-1316, AR 6 dirhams (11.66g),
Tus, AH714, A-2187, fabulous strike, choice ef, S $175

53560. MEHRABANID: Nasir al-Din Muhammad, 1261-1318, 
AE cast fals (21.31g), NM, ND, A-2355B, citing Hulagu,
crude vf, RR $100

54632. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AE ‘adliyq (11.05g),
Ta’us, AH(80)8, A-2409, lovely strike for this crude type,
very broad flan, vf, RR $285

52007. TIMURID: Humayun, 1530-1556, AR shahrukhi (4.77g),
Delhi, ND, A-B2464, crude vf, R $125

53467. QARA QOYUNLU: Qara Yusuf, 2nd reign, 1406-1420, 
AR tanka (5.06g), Erzincan, AH82x, A-2478, with his son
Pir Budaq, crude vf, RR $100

34387. SAFAVID: Safi II, 1666-1668, AR 20 shahi (36.4g),
Isfahan, AH1078, A-2652, some weakness of strike, still
very attractive, vf, RRR $1,100

49609. AFSHARID: Shahrukh, 1st reign, 1748-1750, AR 6 shahi
(6.67g), Mashhad, AH1162, A-2775, lovely vf, RR $175

49460. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Sind, ND,
A-2744.1, reverse inscription in very broad circle, vf, R $150

38802. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi (11.21g),
Peshawar, AH1154, A-2744.2, 2 t/ms, vf+ $215

49525. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi (11.45g),
Bhakhar, AH1157, A-2744.2, nice strike, vf, R $200

53020. AFSHARID: Shahrukh, 1st reign, 1748-1750, AR 2 rupi
(23.13g), Mashhad, AH1161, A-2774, KM-438, several
very small reverse scratches, vf $115

42366. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 6 shahi (4.8g), Rasht, 
AH1174, A-2797, KM-516, bold vf, RR $225

53023. QAJAR: Muhammad Hasan Khan, 1750-1759, AR rupi
(11.59g), Mazandaran, AH1171, A-2827, KM-504, lovely
toned ef-au $125

20398. QAJAR: Muhammad Hasan Khan, 1750-1759, AR rupi
(11.43g), Tabriz, ND, A-2827, KM-504, vf $100

53041. QAJAR: Baba Kahn, 1797, AR riyal (11.45g),
Mazandaran, AH1211, A-2853, KM-655, 2 retrograde in
date, very crude vf $150
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54633. KARABAKH: Mahdi Quli Khan, 1806-1822, AR abbasi
(4.21g), Panahabad (=Karabakh), AH1235//1235, A-2964,
unusually fine strike for this normal horrid type, choice f-vf, RR $250

53408. DURRANI: Safdar Khan ??, fl. 1842-1843, AR rupee
(9.14g), Ahmadshahi, AH1258//1258, A-V3150,
anonymous type with inscription al-mulk lillah al-wahid
al-qahhar, probably issue of Safdar but possibly early issue 
of Kohandil Khan, unpublished, not in KM, bold vf, RRR $400

54935. CIVIC COPPER: AE falus (16.25g), Khuy, AH1190,
A-3243, lion & sun, cleaned f $100

World Coins

53699. AFGHANISTAN: AR medal (14.75g), AH1301, awarded by
Abdur Rahman for the Mangal tribe, f, S $115

53698. AFGHANISTAN: AR medal (8.85g), AH1318, awarded by
Abdur Rahman for the victory at Herat, f, R $150

55835. ANNAM: Bao Dai, 1926-1945, AR 5 tien (18.89g),
KM-XM5v, holed twice, ef, RR $525

54952. ARGENTINA: AR ½ real, La Rioja, 1854, KM-25, superb
strike, lustrous unc $250

53264. CEYLON: AE 1/24 rixdollar, 1815, KM-64, elephant left,
scarce date, crude f-vf $125

24038. EGYPT: AR 20 qirsh, AH1348/1929-BP, KM-352, K-352,
superb quality, rarely seen this nice, unc $350

50292. EGYPT: AR 10 qirsh, AH1338/1920-H, KM-327, ef-au $215

53725. ETHIOPIA: AR mahaleki, EE1885, KM-1, reportedly struck
in Harar after the city fell to Ethiopian forces, vf $300

50388. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, 1894-A, KM-5, heavily
bag marked, ef-au $200

35265. GERMANY: AR 3 mark, 1929-D, KM-63, 10th anniversary
of the Weimar Constitution, unc $70

50451. GERMANY: AE medal, 1933, 36mm, busts of Hindenburrg
& Hitler / two hands shaking above legend, ef $75
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41466. GREAT BRITAIN: AE ½ farthing, 1839, KM-738, struck for
use in Ceylon, lovely red & brown au $70

53728. GREAT BRITAIN: AR double florin, 1887, KM-763, Roman 
numeral I in date, ef $50

51955. HONDURAS: CN 1 real, Paris, 1869, KM-33, unc $115

53782. IRAN: AE 200 dinars, Tehran, AH1300, KM-887, Y-6, good 
strike, vf , ex. John Jefferson collection $250

53783. IRAN: AE 200 dinars, Tehran, AH1301, KM-887, Y-6,
decent strike, vf , ex. John Jefferson collection $115

53817. IRAN: AR 500 dinars, Tehran, AH3311, KM-898, Y-10d,
muled with K-969 obverse of Muzaffar al-Din Shah, error
date for AH1311, slightly double struck, ef-au , 
ex. John Jefferson collection $225

53754. IRAN: AR 1000 dinars, Tehran, AH1295, KM-899, Y-11,
proof or specimen strike, gorgeous bu, RRR, 
ex. John Jefferson collection $950

53822. IRAN: AR 1000 dinars, Tehran, AH1297, KM-899, Y-11,
with FP, ef , ex. John Jefferson collection $250

53838. IRAN: AR 2 krans, Tehran, AH1311, KM-909, Y-12c2,
typical weak strike although this example choice grade,
ef-au , ex. John Jefferson collection $200

53010. IRAN: AR 5000 dinars, Tehran, AH1297, KM-914, Y-13, ef, 
ex. John Jefferson collection $350

53755. IRAN: AR 5000 dinars, Tehran, AH1296, KM-914, Y-13,
minor lamination split on lion, nicely toned ef, S, 
ex. John Jefferson collection $350

53818. IRAN: AR 500 dinars, Tehran, AH1314, KM-965, Y-27.1,
lustrous au-unc , ex. John Jefferson collection $250

50253. IRAN: AR 200 rials, SH1350/1971, KM-1188, 2500th
Anniversary of the Persian Empire, original case, proof $135

53752. IRAN: AE 1000 dinars, Tehran, AH1281, KM-Pn8, pattern
in copper, proof like fields, red lustrous au-unc, R, 
ex. John Jefferson collection $350

53753. IRAN: AE 2000 dinars, Tehran, AH1281, KM-Pn10, pattern 
in copper, proof like fields, red lustrous au-unc, R, 
ex. John Jefferson collection $400
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55462. KOREA: AE mun, ND (1839), KM-891s, Kwang Ju
Township Military Office, circle at left, ch’on below, 
series 2, ‘seed coin’, ef $115

53860. KOREA: AE 5 fun, year 6, KM-1116, Kuang Mu, choice red  
lustrous unc $150

53189. MOROCCO: AE 4 falus, Fès, AH1310, Y-3, transitional
coinage, lightly cleaned, ef $200

52911. MUSCAT & OMAN: ¼ anna, Muscat, AH1318, KM-15,
clear date, with star between wreath points (date vanished
from recent SCWC editions!), vf, RR $150

41588. MUSCAT & OMAN: AE ¼ anna, AH1311, KM-2, f $45

52777. NORTH BORNEO: 50 cents, ca. 1890, Lansen/Wells-687,
The Labuk Planting Co. Ltd, off-metal strike in nickel, some 
minor spotting, proof, RRR $650

37610. PALESTINE: AE 20 mils, 1942, KM-5a, ef-au $50

51342. PALESTINE: AR 50 mils, 1931, KM-6, key date, nice
original toning, unc $500

52772. PEMBA: AR thaler, ND, KM-X18, c/m Pemba twice in clove 
shaped countermark on Maria Theresa 1780 restrike
thaler, considered a spurious issue, vf, RRR $575

53502. RAGUSA: AR tallero (27.62g), 1770, KM-18, initials
GA-GA, pleasing strike, vf $100

51354. ST. THOMAS & PRINCE: 1 escudo, 1948, KM-9, one year
type, choice bu $350

54099. SAUDI ARABIA: Hejaz: ¼ piastre, Makka, AH1334 year 8,
KM-25, choice ef $115

46201. Hejaz & Nejd: AR ½ riyal, AH1348, KM-11, ef, R $375

52470. Hejaz & Nejd: AR riyal, AH1346, KM-12, vf-ef $125
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52723. THAILAND: Lannathai: Anonymous, ca. 1350-1545, 
AR tamlung (62.31g), Chiengmai, Mitch-2747, one test
mark, vf, R $260

52722. Lannathai: Anonymous, ca. 1350-1545, AR tamlung
(63.5g), Chiengsen, Mitch-2750, vf $160

54241. TUNISIA: AR 4 piastres, Tunis, AH1308, KM-208, choice ef $125

53877. URUGUAY: AR peso, 1877-A, KM-17, ef $250

40996. VIET NAM (NORTH): 1 dong, 1946, KM-3, Ho Chih Minh,
crude ef $50

20169. VIET NAM: AR 100 dong, Havana 1988, KM-25.2, Thuyen
Co, choice proof $38

53969. YEMEN: al-Mansur, 1890-1904, AR kabir (0.65g), [San’a],
undated, KM-408.2, with ‘abd Allah in central circle on
reverse, exact variety not in KM, f, RR $135

51952. Hadramaut: ¼ anna, Quaiti, AH1307, KM-6, o/s on British
India K-231, dated 1830, choice vf on poor host, R $120

53882. Seiyun & Tarim: 3 coin set, AH1315, KM-15, 16, 17,
includes 6, 12, 24 khumsi; Heaton mint, Birmingham
specimen set, choice prooflike $400

52808. ZANZIBAR: AR riyal, AH1299, KM-4, nice strike, lovely ef, R $565

Coinage of China

Chinese Dynasties

51231. CHOU: Anonmyous, ca. 350-220 BC, AE cash (5.64g),
H-6.4, Yuan in archaic script at left, ef $150

41423. CHOU: Anonymous, ca. 300-220 BC, AE cash, H-6.21,
S-76, State of Yan, Ming Hua, choice vf $90
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51230. CHOU: Anonmyous, ca. 400-300 BC, AE arched foot
spade (5.64g), H-3.10, An Yi Er Jin in archaic script,
inscription inverted, small chip on right foot, vf-ef $250

52068. CHOU: Anonymous, ca. 650-400 BC, AE square
shouldered spade, H-2, hollow handle type, unpublished
variety, light encrustation, f, R $450

color photo of this lot can be found on our website

52230. HSIN: Wang Mang, AD 7-23, AE cash, H-9.13b, Qi Dao,
top portion of key money cast as such, vf, RR $165

52234. QIUZI STATE: Anonymous, 5th-6th century, AE cash,
H-10.48, Wu Zhu, reverse in yet undeciphered Qiuzi script, vf $150

53613. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, iron 3 cash
(7.02g), Tongan mint, Anhui Province, H-17.274, Shu
Predecture, Tong above, Shu below, crescent to right on
reverse, vf, RR $125

53661. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, iron cash
(4.47g), Susong mint, Anhui Province, year eight,
H-17.211, Song above on reverse, vf, RR $100

54127. YÜAN: Zhi Zheng, 1350-1368, AE 2 cash (6.04g),
H-19.100, Mongol character Shin, struck in 1352, ef, R $100

52349. CH’ING: Tong Zhi, 1862-1874, AE 4 cash, Ili mint,
Xinjiang Province, H-22.1226, crude f-vf, R $175

52107. CH’ING: Xian Feng, 1851-1861, AE 500 cash, Board of
Revenue mint, Peking, H-22.712, vf, R $425

52594. CH’ING: AE charm, CCH-378, Zheng De Tong Bao / two
dragons, vf $100

Provincial Chinese Coins

51333. KIRIN: AR dollar, CD1904, Y-183a.2, one chopmark at
obverse center, vf $150

53204. SINKIANG: AR 5 miscals, ND (1905), Y-6, nice vf-ef $115

301. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1329, Y-27, f-vf $65
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20111. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar/Kashi, AH1329, Y-31, vf $90

40907. SINKIANG: AR 3 miscals, Urumqi, AH1323, Y-34, vf $65

20105. SINKIANG: AR 5 miscals, Urumchi/Tihwa, AH1322, Y-35, vf+ $75

52625. SINKIANG: AR 5 miscals, Urumqi AH1323, Y-35a,
attractive strike, choice ef-au $125

53205. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1332, Y-43.3,
seven-dot rosette at center, choice vf-ef $165

50288. TIBET: AR ¼ rupee, ND (1904-1905), Y-1, trade coinage,
good strike for type, nice ef $250

52127. TIBET: AR 2 sho, ND (1910), Y-6, in the name of Hsuan
Tung, clashed dies, lustrous crude ef $225

Coinage of India

Ancient India

55551. ANCIENT INDIA: Anonymous, ca. 440-400 BC, 
AR double karshapana (6.77g), Narhan-Chirand-
Muzaffarpur culture, central symbol with solid four
crescents around square pellet, attributed to Shakya
Janapada by Rajgor; see Rajgor Series 33, unreported
type and Mitchiner Ancient World and early Trade coinage
2200-2201, vf, RR $775

33085. KERALA: Vira Kerala Tiruvadi, fl. 1127-1144, AR circa
2.3g, NM ND, Mitch-802, crocodile between inscriptional
lines on obverse; one small test mark, vf $65

55585. INDO-SCYTHIAN: Zeionises, fl. 23 AD, AR tetradrachm
(9.93g), Mitch-2463, Satrap in the southern part of Chach,
king holding whip, mounted on horse walking right /
standing king crowned by Tyche, crude vf $600

39185. KUSHANO-SASANIAN: Hormazd II, ca. 303-309, AE unit,
Mitch-1280, bust of King right / Ahuramazda rising from
altar, choice vf $50

45485. KIDARITE: Kidara, ca. 350-385, AR drachm (3.9g), NM,
ND, G-11, facing bust slightly to the right / fire-altar & 2
attendants, some weakness in reverse center, nice vf, R $200

38482. MAGADHA: Anonymous, ca. 550-450 BC, 
AR karshapana, GH-279, Period II/III, crude vf $35

35087. KURU & PANCHALA: anonymous, ca. 500-350 BC, 
AE satamana, Mitch-4069, thin “bent bar” type, crude f $60

52214. TAXILA: Anonymous, ca. 550-350 BC, AR satamana
(11.57g), Mitch-4075, ‘bent bar’, vf-ef , 
ex. Baldwins sale 8/9 lot 1005, William F. Spengler $165

55582. TAXILA-GANDHARA: Anonymous, ca. 400-300 BC, 
AR bent bar (11.05g), Mitch-4071ff, some discoloration, vf $125

Mughal & Sultanates

53040. BENGAL: Hamza Shah, 1410-1411, AR tanka (10.75g),
Firuzabad, AH814, G-B265, Ra-241, crimped flan, but
superb strike, ef $250

55560. BENGAL: Danujamarddana Deva, 1416-1418, AR tanka
(10.63g), undetermined mint, ND, G-B320A, couple of
small shroff marks, good vf, R $750
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50106. CHITTAGONG: Anonymous, ca. 1550, AR tanka (9.75g),
NM, DM, G-B1007, in the name of the four Sunni Imams,
several bankers’ punches on reverse, few light scratches
on reverse, crude vf, RRR $250

50102. CHITTAGONG: Bahadur Shah, before 1555, AR tanka
(10.14g), NM, AH959, G-B1010, one t/m, good vf, RR $125

42648. DELHI: Firuz Shah II, 1290-1296, AR 1/12 tanka, NM, ND, 
G-D198, vf, R $75

44262. DELHI: Ibrahim I, 1296, AE jital, NM, ND, G-D212, f, R $75

38513. DELHI: Muhamamd II, 1296-1316, AR tanka, Qila Deogir,
AH714, G-D227. Ra-995, vf, S $60

52149. KASHMIR: Haidar Dughlat, 1546-1550, AR sansu,
Kashmir AH(953), G-K104, in the name of the Mughal
emperor Humayun, single t/m, vf $110

55356. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AR shahrukhi (4.68g),
Agra, DM, Mitch-3013, c/m ‘adl kabul 963 on obverse, vf on 
fine host, R $175

50033. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR tanka (6.91g), Ujjain,
AH969, KM-75.1, unlisted date, bold strike, 2 t/m, lovely
vf-ef, RR $175

46147. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee (11.4g), Qila
Alwar ND, KM-80, couple t/ms, crude vf-ef, RRR $400

46153. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee (11.4g), Qanauj
AH968, KM-80.17, several t/ms, vf-ef, RR $200

46150. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee (11.4g), Shergarh
AH967, KM-80.17, several t/ms, vf-ef, R $150

46161. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee (11.4g), Delhi Ilahi 
46, Farwardi, KM-93.8, two t/ms, ef, S $150

46158. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee (11.3g),
Akbarnagar Ilahi 50, Tir, KM-93.4, one t/m, choice vf, R $175

46162. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee (11.4g), Qila
Bandhu ND, KM-96.1, single t/m, nearly vf, RR $250

36708. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR ½ rupee, MM, DM,
KM-134, bold ef, R $50

51178. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat,
AH1093 year 25, KM-300.86, some light hornsilver, full
broad flan, choice ef $150

50047. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.34g),
Akbarabad, AH1098 year 30, KM-300.100, badr couplet,
broad flan, lovely ef, R $300

     37

Coinage of India



55644. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AE dam (13.68g), Kabul, 
year one, KM-360.5, mintname at reverse bottom line,
unpublished regnal date, one t/m, f, RRR $275

55640. MUGHAL: Rafi ud-Darjat, 1719, AR rupee (11.27g), Kora,
AH11xx year one, KM-405.12, several t/ms, vf, RR $300

53584. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AR rupee (11.49g), Tatta, 
AH1131 year one, KM-413.3, with title sahibqiran, vf-ef, RR 

$300

51151. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AR rupee, Munbai year
one, KM-415.20, couple t/ms, crude ef $200

53093. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AR rupee (11.28g),
Akbarabad, AH1131 year one, KM-415.3, couple t/ms, vf $100

55641. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AR rupee (11.42g),
Azimabad, AH(11)31 year one, KM-415.5, f-vf, RR $400

44511. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Peshawar, AH1144 year 14, KM-436.50, planchet defect,
choice ef $60

37041. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee, Muradabad,
AH1172 year 6, KM-460.34, ef $60

55600. MUGHAL: Shah Jahan III, 1759-1760, AR rupee,
Azimabad, AH(11)74 year one, KM-475.2, several t/ms on
rim, f-vf, R $650

51223. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee (10.88g),
Hasanabad, AH1178 year 5, KM-635, single t/m, about vf $400

50390. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee (11.12g),
Shahjahanabad, AH1220 year 47, KM-714, crude vf $135

Indian Princely States

36238. ARAKAN: AR rupee, BE1007 (1645), Mitch-358, KM-12,
broad flan, vf $75

36240. ARAKAN: AR rupee (9.94g), BE1014, KM-13, vf $75

36241. ARAKAN: AR rupee, BE1146 (1784), KM-28.1, cord
borders, vf $85

51520. BARODA: AR nazarana rupee, Baroda AH1287, Y-14.1, vf-ef $165

53501. GURKHA KINGDOM: AR timasha (2.14g), Srinagar,
VS[18]75, Cr-37var, in names of Girvan Yuddha & Akbar II, 
type not in KM or Rhodes, cf. Rhodes 1382ff., vf, R $150

55615. INDORE: AR nazarana rupee (11.26g), SE1728, KM-6,
issue of Jaswant Rao with Nagari legends, minor
weakness of strike, f-vf $225

51941. JUNAGADH: AE paisa (6.74g), VS1964, KM-45.1,
machine struck on double-thick planchet, presumably
presentation issue, ef, RR $150

52182. KARAULI: AR rupee, AH1223 year 1x, KM-26, in the name 
of Muhammad Akbar II, choice ef $60
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54624. MYSORE: AE 2 paisa (22.25g), Patan, AM1225 year 2,
KM-124.5, bold strike, nice f, R $250

43390. MYSORE: AR rupee, Patan, AM1216 year 6, KM-126,
choice au $85

34036. MYSORE: AR 2/3 pavali (1.78g), ND, Cr-201, vf, S $45

55569. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.1g), VS1889, Herrli-32.01.04,
from an as yet unidentified mint, with full date visible and much
of the “mintname”, two t/ms, lovely ef, RR $1,250

36817. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1883, KM-20.1,
lustrous, au $28

49723. SIKH EMPIRE: AR rupee, Lahore, VS1830, KM-63,
brushed, ef, RR $125

49726. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.29g), Lahore, VS1833,
KM-63, ef, RR $125

49719. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.26g), Lahore, VS1826,
KM-63, vf-ef, RR $175

Colonial India

53751. BRITISH INDIA: AE rupee, 1874 (c), KM-Tn2, Famine
Relief token, choice ef, RR, 
ex. Henry Christensen, William F. Spenger $225

44353. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Muhammadabad
Banaras, AH1221, KM-40, with frozen years 17 & 49, au $55

53222. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Munbai, year one,
KM-160, in the name of Shah Jahan II, lightly cleaned ef $150

52891. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, “Surat”, “AH1215 year 
46", KM-220, plain edge, nice ef, S $125

53750. MADRAS PRESIDENCY: AE 10 cash, [1808], KM-320,
brockage of reverse, from the wreck of the "Admiral
Gardner", cleaned ef, RR, ex. William F. Spenger $100

55434. MADRAS PRESIDENCY: AR ½ pagoda, ND (1808),
KM-353, choice ef $950

34295. FRENCH INDIA: Arcot: AR nazarana rupee (11.4g), Arcot, 
AH1198 year 32, KM-16, in the name of Shah Alam II;
lovely strike, ef-au $1,350

55581. DUTCH INDIA: Jaganathpur: AR rupee (11.22g),
Jaganathpur, AH1184 year 16, see article by Jan Lingen in 
supplement to ONS 161, in the name of Alamgir II, very
faint obverse graffiti, pleasing vf, RRR $1,900
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55536. PORTUGUESE INDIA: 5 coin set, 1958,
KM-PR15,16,17,18,19, pattern set, stamped PROVA in field;
set includes 10, 30, 60 centavos & 1, 3 escudos, unc, RR $850

Large Lots
57173. GERMANY: Attractive collection of 532 German minor

coins including Kaiserreich 1 pfennig (119), 2 pfennig (89), 
5 pfennig (176); Weimar Republic 1 pfennig (50), 2 pfennig 
(26), 4 pfennig (4), 5 pfennig (14); and Third Reich 
1 pfennig (28), 2 pfennig (26), very nice collection including 
some high grade examples and many rare dates including
1945-E pfenning in lovely au and many other 19th century
E mint rare date coins, grades range from fine to unc,
mostly vf-ef, with very few coins below vf, total retail value
approximately $3000 (532 pcs) $1,450

54294. JAUNPUR: Lot of 62 copper coins of the Sultanate of
Jaunpur dated between AH820 and AH899, from the
William F. Spengler collection, nearly all with clear names
and dates, average vf-ef condition, very few duplicates,
from the, retail about $350-400 (62 pcs) $250

54295. CIVIC COPPER: Lot of 80 copper fulus of the late 15th
century (late 9th century Hijri), mostly mint of Balkh, the
“bottom end” group from a large copper hoard, many
countermarked types, mostly fair to good condition, fun for
research, retail value $280, CHEAP! (80 pcs) $165

56653. JAPAN: Group of 4 large bronze Japanese charms, circa
1920s-1940s, very fine condition (4 pcs) $65

57225. BAHAWALPUR: Group of silver rupees from the William F. 
Spengler collection, Y-3 & 4 types of Ahmadpur and
Bahawalpur mintrs, all different dates, all attributed in his
holders, mostly vf or better condition, a lovely group, retail
value $1140 (28 pcs) $850

57224. BARODA: Group of silver rupees (11), ½ rupees (7) and
bronze paisa (2) coins from the William F. Spengler
collection, all attributed in his holders, average fine
condition, retail value $358 (20 pcs) $265

57226. BARODA: Group of bronze paisas coins from the William
F. Spengler collection, Amreli mint, all different types, all
attributed in his holders, mostly vf or better condition, retail
value $125 (28 pcs) $95

57229. JUNAGADH: Group of silver kori (25), ½ kori (6), bronze
dokdo (7) coins from the William F. Spengler collection, all
different dates, all attributed in his holders, average vf
condition, retail value $332 (38 pcs) $275

57227. MYSORE: Group of bronze ½ kasu coins from the William
F. Spengler collection, Kanarese numeral types including
1, 2, 4, 6, 9, 22, 23 (2), all Krause photo plate specimens,
all attributed in his holders, mostly vf or better condition,
retail value $275 (8 pcs) $195

57228. MYSORE: Group of bronze kasu coins from the William F.
Spengler collection, mostly Kanarese numeral types
including some rare, all attributed in his holders, average vf 
condition, retail value $350 (44 pcs) $265

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars. Gold & silver prices subject to change without notice due 
to recent fluctuations in the bullion market.  Payments by check must be
drawn on any bank in the US (but not an overseas branch of a US bank),
and should have US computer numbers at the bottom of the check. 
International postal money orders are recommended for smaller amounts.  
Payments may be made to my overseas accounts (details below).

Fifteen-day return privilege for any reason.  Unless otherwise agreed in
advance all payments are due within 30 days after invoice date.  We
reserve the right to charge a penalty of 1% per month for all late payments.

Postage on US orders:  $3 for all orders to $100, $6 for all larger orders.  Foreign
postage at our cost.

There is a $25 charge for all returned checks.

30-day and 60-day layaway plans available to established buyers.

Foreign orders shipped at buyer’s risk, unless buyer provides insurance.

All coins subject to prior sale.

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

SUBSCRIPTIONS:  Lists are free to buyers of $100+ per year.  For others, cost
is $15 in the US, $18 in Canada and $25 for all other countries.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM.  E-mail, answer phone & fax 
are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Always mention the invoice number with payments
& returns.  Credit for returns cannot be guaranteed when the invoice
number is not mentioned.

PAYPAL:  To pay, you must have a PayPal account yourself (you can open your
free account at www.paypal.com).  Then you need only type my email
address (album@sonic.net) and the amount you owe me. 

CREDIT CARDS:  VISA & MasterCard accepted as well as VISA check cards. 
Please supply the address to which the card is billed and the expiration
date. 

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed

OVERSEAS ACCOUNTS: 

Tübingen:  Kreissparkasse Tübingen, BLZ 641 500 20, account Nº 859581
(payment in Euro only), swift/bic SOLA DE S1 TUB, IBAN number:  
DE96 6415 0020 0000 8595 81.  If paying from within the Euro zone kindly
add €2.  If paying from outside Euro zone countries, please add €10.  

London:  We accept sterling cheques drawn on any UK bank.  Since the bank
does charge me for conversion and transfer of funds to the US, please add
£2 above the sterling equivalent of the dollar amount (at the middle rate).

Surprise Bags: (Grab-bags): Lots of common coins, mostly lower grades, very
cheap, $50 or $100 lots.  Let me know your area of interest and we can try
to customize lots for you.  Usually 60% of retail, often much cheaper. 
Inquire about even larger lots at still cheaper prices.  

Discount Schedule:  Remaining coins from price lists 213-221 are now
avail able at 10% discount, except bullion-related items.  Serious
counter offers for old stock will be considered.

Show Schedule:     We will once again have a table at the Baltimore Coin Show
from March 23-25, 2007.  We will have a table once again this year at the
Chicago International Coin Fair (CICF), April 26-29, 2007.  Please contact
us if there is anything in particular you'd like us to bring. 

Please note that color photos of many of the coins on this price list not
photographed can be found on our website; www.stevealbum.com

Commentary:  This list and the next several upcoming lists will contain some
very nice Umayyad, Abbasid, medieval Yemeni, and Parthian coins that
Steve purchased in Atlanta in January.  We can now produce customized
specialized lists for clients; i.e. we can create a list of Parthian coins and
send it out via email as a PDF attachment.  These have proven very
popular over the past couple of months.  We can make custom lists of
nearly anything.  The advancement in computer technology never ceases
to amaze Steve or myself, so look for more changes on our lists and the
website this year.  We are working on the 3rd edition of the Checklist of
Islamic Coins and hope to have a version to the printer this year.  Joe
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